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C ig a v a je C e r k e v ?  || gj^j |(pjyjjjn0 ppegaiUaM Ba S O Č M l
Dne 26. septembra je sv. oče Pavel VI. 

dopolnil 79 let. Ob tej priložnosti so se ga 
spomnili mnogi, tako verni kot neverni. 
Vsi so se strinjali v ugotovitvi, da je nje­
govo vodenje Cerkve v sedanjem času iz­
redno težka naloga.

Res je, da so vsi papeži morali skozi 
stiske. Toda sedanji mora skozi stiske, ki 
mu jih povzročajo predvsem tisti, ki so 
znotraj Cerkve same. To še bolj boli, kot 
pravi že kralj David: »Ce bi me sovražnik 
sramotil, bi pač prenašal; če bi se moj na­
sprotnik dvignil zoper mene, bi se pred 
njim skril. Toda bil si ti, tovariš moj, moj 
prijatelj in zaupnik, ki sva skupaj prisrč­
no občevala« (Ps 55).

To je tragika pokoncilske Cerkve, da 
največje težave in stiske prihajajo od ne­
pokornih kristjanov. To tragiko občuti 
papež, občutijo jo pa tudi številni škofje. 
Odkod to?

LASTIJO SI DELEŽ, KI JIM NE GRE

Odgovor je dokaj preprost: Preveč kri­
stjanov je, ki menijo, da je Kristusova 
Cerkev njihova; lastijo si delež, ki jim ne 
gre. To pravzaprav ni nič novega: že Kri­
stusovi učenci so imeli takšne skušnjave. 
Piše sv. Matej: »Tedaj je pristopila k nje­
mu (k Jezusu) mati Zebedejevih sinov s 
svojima sinovoma, padla predenj in ga ne­
kaj prosila. Rekel ji je: "Kaj hočeš?” Od­
govorila je: "Reci, naj ta dva moja sinova 
sedita v tvojem kraljestvu eden na tvoji 
desnici in eden na tvoji levici”.« Drugje 
pravi evangelij, da so se apostoli prepirali, 
kdo bo večji v božjem kraljestvu, to je v 
Cerkvi.

Mnogi danes obožujejo prvo Cerkev iz 
apostolskih časov. Najbrž zato, ker je ne 
poznajo dovolj. Tudi takrat je Cerkev do­
življala podobne krize kot danes; prepirali 
so se, kdo ima večji delež v Cerkvi. Pisma 
apostola Pavla so v tem oziru zelo poučna.

V pismu Korinčanom piše: »Sporočili so 
mi o vas, bratje moji, da so prepiri med 
vami. Mislim s tem, da vsak med vami 
pravi: "Jaz sem Pavlov, jaz pa Apolov, jaz 
pa Kefov, jaz pa Kristusov.” Ali je Kristus 
razdeljen? Ali je bil Pavel za vas križan? 
Ali ste bili v Pavlovo ime krščeni?... Do­
kler je med vami zavist, prepir, ali niste 
meseni in ali ne živite po človeško? Kadar 
namreč kdo pravi: "Jaz sem Pavlov,” a 
drug: "Jaz sem Apolov”, ali niste preveč 
ljudje?« (1 Kor, 2).

PREVEČ ČLOVEŠKEGA V SEDANJI 
CERKVI

Tako je bilo takrat, tako ali vsaj po­
dobno je danes, za časa Pavla VI. »Mi smo 
kristjani za socializem,« trdijo eni. »Mi 
smo Cerkev odrinjenih, revežev, prizade­
tih (emarginati, handicappati), izkoreni­
njenih,« hitijo dostavljati drugi. »Mi smo 
Cerkev mladih gorečnikov,« se oglašajo 
tretji. »Mi smo Cerkev za Tretji svet,« se 
znova sliši drugje. »Mi pa smo Cerkev 
Svetega Duha,« zatrjujejo v ZDA. Iz Fran­
cije slišiš: »Mi smo Cerkev tridentinskega 
koncila, Cerkev Pija V.«

Vsem tem in podobnim bi rekli s sv. 
Pavlom: »Ali je Kristus razdeljen? Dokler 
je med vami zavist, prepir, ali niste pre­
več ljudje?«

Da, preveč človeškega elementa se je 
po koncilu sprožilo v Cerkvi med kristja­
ni. Zakaj preveč jih je, ki hočejo biti 
preroki, apostoli, škofje, papeži, premalo 
pa takih, ki hočejo biti samo kristjani. 
Teologi menijo, da je sedaj nanje prešel 
dar nezmotljivosti. Zato pišejo nekateri 
kot bi bili apostoli, ki jim je poverjeno, 
da dajo svetu novo razodetje, takšno nam­
reč, ki bo urezano po željah sodobnega 
potrošništvu in materializmu predanega 
človeka.

Potem so tu razni bivši opati, župniki, 
kaplani, nune, ki menijo o sebi, da je na­
nje prešel dar preroštva, da gradijo Cer­
kev oporečnikov, zapostavljenih, prizade­
tih, lačnih in žejnih pravice, češ: Ubogim 
se evangelij oznanja.

Njim se pridružujejo krščanski laiki po 
celem svetu. Saj je pokoncilska Cerkev od­
prla vrata laikom. Ti menijo, da je nasto­

pila sedaj njih doba, ko bodo mimo cer­
kvene hierarhije (škofov in papeža) gradili 
novo Cerkev, ki bo Cerkev delovnih ljudi, 
ne več Cerkev izkoriščevalcev.

KAJ PRAVI APOSTOL PAVEL?

Res pisan mozaik znotraj Cerkve, kot ga 
že dolgo ali morda še nikoli ni bilo. Zato 
se samo od sebe poraja vprašanje: »čigava 
je Cerkev?« Kot nalašč je zopet tu apostol 
Pavel, da nam odgovori in sicer v prvem 
pismu Korinčanom. Apostol je namreč ho­
tel razložiti tistim, ki so si lastili Cerkev, 
kako je pravzaprav s to zadevo. Pojasnil 
je s prispodobo o telesu. Kristusova Cer­
kev je kakor človeško telo: ima mnogo 
udov, vendar je eno telo; vsi udje so po­
trebni, vsak ima svoje opravilo, vendar no­
ben ud ne more reči: Jaz sem telo. Osta­
nejo pa udje telesa, dokler so z drugimi 
udi povezani z glavo, ki je Kristus. »Vi pa 
ste Kristusovo telo in posamezni udje. In 
nekatere je Bog postavil v Cerkvi, prvič 
apostole, drugič preroke, tretjič učitelje, 
potlej moči, potlej darove ozdravljanja, 
pomaganje, vladanje, različne jezike.«

Kljub tej razlagi se je sv. Pavel bal, da 
bi verniki ne zašli v anarhijo, saj je opa­
zil, da se je že začela v nekaterih cerkve­
nih skupnostih. Zaradi tega je na nekem 
drugem mestu poudaril vidno edinost Cer­
kve. Efežanom piše: »Vzidani ste bili na 
temelju apostolov in prerokov, a glavni vo­
gelni kamen je sam Jezus Kristus« (Ef 2). 
Zato ni Cerkve, ki ni sezidana na temelju 
apostolov, med katerimi gre prvo mesto 
apostolu Petru, ki mu je Kristus rekel: 
»Pasi moja jagnjeta, pasi moje ovce« (Jan 
21).

NA TEMELJU APOSTOLOV

čigava je torej Cerkev? Cerkev je vseh 
tistih, ki so vzidani na temelju apostolov 
in ki je njih glava Kristus. Med temi so 
ubogi in bogati, mladi in stari, odrinjeni 
in prizadeti, pa tudi zdravi; gospodarji in 
delavci, moški in ženske, vsi narodi, vsi 
jeziki, vse rase; trpeči in tisti, ki se vese­
lijo; pravični in grešniki. Nihče ne more 
reči; Cerkev, to smo md!

Cerkev je vseh, kakor je Kristus vseh.
V njej je mesto za »napredne« in za »tra­
dicionalne« kristjane, da le hočejo ostati 
vzidani na temelju apostolov. Kdor tega 
noče, se pač sam odtrže od Cerkve, ker 
hoče graditi na temelju, ki ga Kristus ni 
postavil.

NAŠE ŽUPNE CERKVE

Naj zaključimo: Kakor je Kristus vseh 
in njegova Cerkev vseh, tako naj bi bile 
tudi naše župne cerkve skupen dom vse­
ga župnijskega občestva. Zato gotovo ni 
prav, če ima kdo v naših cerkvah privile­
gije. Včasih so jih imeli bogatini, danes 
jih hočejo imeti mladi, odrinjeni, ubogi, 
barakarji, handikapirani, hippiji. š e  več­
krat si lastijo privilegije člani večinskega 
naroda na škodo manjšinskemu in tako 
dalje. Vse to in podobno izhaja od tod, 
da smo še zmeraj »preveč« ljudje, kot se 
izraža sv. Pavel.

Zato mislim, da je resnično in pravo ti­
sto oporečnlštvo v Cerkvi, ki se bori zoper 
vse privilegije zato, da bi tudi zemska, vid­
na Cerkev postala zares Cerkev vseh in z 
njo tudi naše župne cerkve skupen dom 
vseh vernikov brez razlike.

To je pravilno razumevan ekumenizem, 
pravilno razumevana krščanska napred­
nost, ne pa tista, ki vnaša zdrahe, prepire, 
nemir.

K. H.

■ Rodezijske oblasti so obsodile na deset 
let prisilnega dela škofa v Umtali 65-letne- 
ga msgr. Donalda Lam onta, irskega pore­
kla. Obtožile so ga, da je  posredno sode­
loval s črnskim i gverilci, k e r  jih  ni nazna­
nil oblastem , ko so se m udili na obm očju 
m isijonske postaje. Msgr. Lam ont je  bil 
belim oblastnikom  že dolgo trn  v peti, saj 
je  ponovno dvignil glas v obram bo črnske 
večine in poskrbel za objavo poročila o 
k ru tostih  belih vojakov in policistov zoper 
domače prebivalstvo.

»Amnesty International«, na 
kratko Al, je mednarodno giba­
nje, ki se bori za svobodo mišlje­
nja, političnega in verskega pre­
pričanja ter na splošno za uvelja­
vitev človečanskih pravic po vsem 
svetu. Gibanje je bilo ustanovlje­
no v Londonu leta 1961 po zami­
sli angleškega odvetnika Petra 
Benensona, ki je že prej vse svo­
je delo posvetil za reševanje po­
zabljenih jetnikov.

V Londonu je tudi sedanji se­
dež organizacije. Pri njej je stalno 
zaposlenih kakih 70 oseb, ima pa 
okoli 40.000 članov in 400.000 ob­
časnih prostovoljnih sodelavcev v 
šestdesetih državah, razkropljenih 
po vseh kontinentih. Povezana je 
z Organizacijo združenih narodov 
in drugimi važnimi ustanovami, 
deluje pa pod vodstvom znameni­
tih mož, ki so se v življenju odli­
kovali z bojem za človečanske pra­
vice in za odpravo nasilja.

Poglavitna značilnost gibanja je 
njegova neodvisnost: ne naslanja 
se na nobeno vlado ne politično 
stranko ne veroizpoved. Člani or­
ganizacije, ki dajo vsako leto pro­
stovoljni prispevek za njene fi­
nančne potrebe, so porazdeljeni v 
celice, katere imajo navadno svoj 
sedež v važnejših mestih. Samo v 
Zahodni Nemčiji je npr. takih ce­
lic 500. Italijanski odsek Al je bil 
ustanovljen pred dobrim letom in 
šteje dve celici: eno v Rimu in 
eno v Milanu.

Člani Al imajo lahko raznolika 
prepričanja, nujno je samo, da 
jih  pri svojem delovanju v okvi­
ru  organizacije pustijo ob strani. 
Morda je to eden od vzrokov, da 
v Italiji Al nima dosti pripadni­
kov in se le s težavo širi. Pri nas 
je namreč skoraj vsako družbeno 
sodelovanje zajeto na ta ali drugi 
način v politično mrežo, tega pa 
Al ne dopušča.

KAKO REŠEVATI JETNIKE
Gibanje Al rešuje jetnike, ki so 

po vsem svetu zaprti ali mučeni 
zaradi svojih nazorov, v glavnem 
na dva načina: Pošilja v razne 
države svoja odposlanstva, da na 
svoje oči preverijo položaj je tn i­
kov ali potek sumljivih procesov, 
o tem objavijo obračun in tako se­
znanijo javno mnenje o kršenju 
človečanskih pravic in navadno 
tudi samih zakonov iste države, v 
kateri so jetniki zaprti. Drugi na­
čin delovanja je ponudba svojega

pokroviteljstva določenemu jetni­
ku, za katerega skuša na vse na­
čine doseči osvoboditev. Delovanje 
organizacije je vedno zakonito in 
se naslanja samo na pisane za­
kone.

Omenjena poročila, ki jih se­
stavljajo delegacije Al, veljajo da­
nes kot naj zanesljivejša pričeva­
nja s kočljivega področja jetništva 
in mučenja. Na razpolago imamo 
že več takih objavljenih poročil, 
npr. o Čilu, Irski, Braziliji, Sov­
jetski zvezi. Al se nikoli ne zana­
ša na pripovedke, ampak samo na 
preverjena in strogo dokumenti­
rana dejstva. Zato skoraj ni zasle­
diti na seznamu imen jetnikov, ki 
so pod njenim pokroviteljstvom, 
iz Kitajske ali Severne Koreje, ker 
so pač meje teh držav neprepust­
ne za kočljive novice o notranjem  
položaju, čeprav je splošno zna­
no, da je tam političnih jetnikov 
dosti.

Med publikacijami, ki jih izda­
ja  gibanje Al, je zbudilo zadnja 
leta veliko zanimanja po vsem 
svetu »Poročilo o mučenju«, ki je 
izšlo pred kratkim  tudi v italijan­
ščini. Iz te knjižice lahko vsak iz­
ve, kako se je mučenje razpaslo 
v mnogih državah, kako imajo za 
mučitelje ponekod prave šole in 
kako nobena država ne prizna 
uporabe teh nečloveških postop­
kov, ker jih seveda tudi noben za­
kon ne predvideva.

Najvažnejše delo organizacije 
pa je reševanje posameznih je t­
nikov. Al jemlje v glavnem pod 
pokroviteljstvo jetnike, ki sami ni­
so zagrešili nobenega nasilja in 
nasilja tudi ne odobravajo. Vsako 
leto izbere približno 3.000 novih 
kaznjencev. Vodstvo Al vsak nov 
prim er preveri ter presodi priče­
vanja in okoliščine; šele potem 
se odloči za pomoč. Navadno gre 
za obsojene zaradi nazorov, poli­
tičnih idej, vere, rase, jezika in 
narodne pripadnosti.

Vsak prim er je dodeljen neki ce­
lici, ki začne za jetnikovo osvobo­
ditev pritiskati pri odgovorni vla­
di s pošiljanjem pismenih pozi­
vov, poskrbi revnim odvetniško 
pomoč in skrbi po potrebi tudi 
za finančno pomoč vsem članom 
jetnikove družine. Delovanje celi­
ce pa ne sme biti nikoli p ristran­
sko ali politično usmerjeno, zato 
vodstvo dodeli obvezno vsaki ce­
lici v varstvo istočasno tri jetnike: 
enega iz vzhodnega oziroma socia-

Ob vstopu v novo šolsko leto
V petek 1. oktobra je kakih 12 milijonov 

mladih v Italiji znova prestopilo prag šol­
skih prostorov za novo šolsko leto. Med 
temi milijoni je tudi nekaj tisoč slovenskih 
otrok na Tržaškem in Goriškem, pa tudi 
v preizkušani Beneški Sloveniji in Kanal­
ski dolini. Vsej šolski miadeži, njenim  
profesorjem, učiteljem in staršem naj gre 
predvsem naš pozdrav.

Potem naša voščila, šola je po človečan­
skih pravicah in po določilih ustave naj­
važnejša ustanova v vsaki urejeni družbi. 
Saj je njen namen nuditi mladini potreb­
no vzgojo za njeno rast v poštene ljudi 
in znanje za vstop med delovne člane druž­
be. Danes ne sme več biti med nami za- 
jedalcev, ki živijo od dela drugih, temveč 
vsakdo si mora služiti kruh s svojim zna­
njem in s svojim delom.

Naj bi zato naša šola te namene dose­
gala v največji meri. Da se to doseže, so 
pa poklicani najprej mladi sami. Nihče jih 
ne more prisiliti k njihovi moralni rasti in 
zorenju v poštene ljudi, k njihovemu bo­
gatenju v znanju za delovne ljudi, če sami 
ne pokažejo potrebne odprtosti in spre­

jemljivosti.
Potem so poklicani šolniki od otroških 

vrtcev do višjih srednjih šol in univerz. 
Njihovo mesto v šoli ni samo delovno me­
sto, temveč je tudi poklic. Saj v šoli ni­
majo opraviti z mrtvimi stroji, niti ne sa­
mo z živimi bitji, ki jih je moč dresirati, 
ampak z mladimi ljudmi z razgibanim um­
skim in čustvenim življenjem. Kot taki pa 
potrebujejo ne samo strokovnega znanja, 
marveč še bolj ljubezni.

Končno so tu še starši, ki svoje otroke 
danes ali preveč razvajajo ali pa jih pre­
več zanemarjajo. Težko je danes dobiti 
starše, ki bi znali do svojih učečih se 
otrok ohraniti zlato sredino, tako da bi 
otrokom ne dajali potuhe v svoji preveliki 
»skrbi« ali pa da bi zanje premalo skrbeli. 
Nekaterih staršev večkrat leta in leta ni 
na spregled za kak pogovor z učitelji in 
profesorji. Kako naj se v takih primerih 
ustvari skupna skrb za študirajočo mla­
dino?

Vsem torej, mladini, šolnikom, staršem  
naš pozdrav in naša voščila ob novem  
šolskem letu.

lističnega bloka, enega iz zahodne­
ga oziroma žrtev fašističnih dik­
ta tur in enega iz tako imenovane­
ga Tretjega sveta.

OPOZARJANJE SVETOVNE 
JAVNOSTI

Poleg dela posameznih celic or­
ganizacija tudi vsak mesec opo­
zori na tri obupne prim ere je tn i­
štva in na dva ali tri prim ere mu­
čenja. Za ta imena se vsak mesec 
zavzamejo hkrati vse celice in po­
samezni sodelavci po vsem svetu, 
člani pišejo predvsem pisma na 
odgovorno vlado, predsedniku ali 
drugim oblastem s prošnjo za 
osvoboditev.

O vsakem jetniku sporoči Al, 
kdo je, kaj je storil, v kakšnih 
pogojih se nahaja, komu pošiljati 
pozive za osvoboditev. Za prim er 
navedemo imena objavljena za 
septem ber 1976: Roberto Motta 
(Brazilija), advokat iz Florianopo- 
lisa, aretiran zaradi levičarske 
usmerjenosti, mučen med zasliše­
vanji, zagrozili so mu, da bodo 
mučili tudi člane njegove družine, 
zato je skušal že dvakrat narediti 
v zaporu samomor. Za njegovo 
osvoboditev pisati prošnje na na­
slov: Ill.mo Senhor Presidente Ge­
neral Ernesto Geisel, Casa do Bra- 
silia (DF) Brasil; Porfirij Antono- 
vič Romankov (Sovjetska zveza), 
78-letni član krščanske sekte bap­
tistov, aretiran aprila 1973 v belo­
ruskem mestu Gomel, češ da je ši­
ril cerkvene obrede, obsojen na 
pet let prisilnega dela, bolehen. 
Prošnje na naslov: R. A. Rudenko, 
Generalni Prokurator SSSR, ul. 
Puškinskala 15a, Moskva, SSSR; 
Khan Abdul Ghaffar Khan (Paki­
stan), 86-letni borec za avtonomijo 
pokrajine Paktoonistan, aretiran 
aprila 1975, leži hudo bolan v za­
poru brez obtožbe in brez proce­
sa. Prošnje pošiljati na naslov: 
His Excellency Zulfigar A. Bhut- 
to, Prime Minister and Minister 
of Defense and Foreign Affairs, 
Office of the Prime Minister, 
Islambaad, Pakistan.

VELIKO DELO USMILJENJA
Organizacija Al posreduje tudi 

več primerov, kako je treba ome­
njene prošnje sestaviti. Na prvi 
pogled se zdi to delo neučinkovito 
in človek bi mislil, da gredo vsa 
tista pisma naravnost v koš. V 
resnici pa sta resnost in ugled Al 
tako velika, da prošnje dosežejo 
učinek pri mnogih še tako zakrk­
njenih oblasteh. Rezultat je pre­
senetljiv: približno polovica je t­
nikov, ki jih  je do zdaj vzela v 
oskrbo Al, je  bilo osvobojenih ali 
so jim znižali kazen. Leta 1974 so 
npr. od 2.458 jetnikov v varstvu 
Al izpustili na svobodo 1.403.

Gre torej za veliko delo usmilje­
nja, opravljeno z največjo miro­
ljubnostjo. Al brez obotavljanja 
pokaže na krivice in na razliko 
med lepo pisanimi zakoni in vsak­
danjim  izvajanjem predvsem pod 
diktatorskim  vladanjem in še po­
sebej opozarja na nezakonito upo­
rabo mučenja.

Vzporedno z obtožbo krivic Al 
tudi rešuje: sodelovati s tem gi­
banjem pomeni skupno s člani raz­
tresenimi po vsem svetu prepre­
čevati v nebo vpijoče krivice in 
to izven političnih prepričanj, ve­
re in drugih nazorov. Al se bori 
za svobodo misli brez nasilja, v 
prepričanju, da nobena diktatura 
ne more prinesti sreče in nobeno 
nasilje pravice; bori se za človeka 
in ne za neki sistem ali ideologijo.

D. COTAR
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Zasedal je svet tržaške 
Slovenske skupnosti

ZAKON MED VERNIM IN NEVERNIM ZAROČENCEM
Kako gleda Cerkev na zakon med nevernima zaročencema, ki sta oba bila krščena, 

smo pojasnili v zadnji številki. Posebno dušnopastirsko vprašanje pa je tudi, če je 
eden izmed njiju veren, drugi pa izjavlja, da je neveren ali pa da se je celo veri 
odpovedal. Cerkev dovoljuje v tem primeru cerkveno poroko pod določenimi pogoji. 
S tem kaže upanje, da bo skupno življenje v zakonu, ob zakramentalni milosti in 
krščanskem življenju vernega zaročenca, pripeljalo k veri tudi nevernega.

Seveda Cerkev v takem primeru ne more dati takojšnjega dovoljenja za poroko 
pa tudi je ne sme kar kratkomaio odreči, saj Cerkev ni kaka uradniška ustanova in 
tudi ne skupnost samih popolnih ljudi. Skrajnosti ne prinašajo dobrih sadov. Pomagati 
je treba zaročencema z bratskim razumevanjem, razgovorom in poukom, ker prav to 
lahko postane dragocena priložnost za poživitev vere.

Ne sme pa duhovnikovo ravnanje zasenčiti ali žrtvovati resnice in ljubezni.
Krščen, a neveren človek je tako postavljen pred izbiro v tej tako razkristjanjeni 

družbi, kjer ni več okolja, ki bi pomagalo spodbujati k verovanju. In če je treba 
odreči cerkveno poroko, naredi to Cerkev kot dobra mati, ki pogostoma poskuša, 
čeprav brez uspeha, zaznati znamenja akoravno le začetne vere.

Odpoved cerkvene poroke je znak spoštovanja do tistega, ki ne veruje, a tudi znak 
upanja in pričakovanja. Verni skupnosti pa je to klic, da je zaročencema blizu, da se 
bolj potrudi biti živa priča vere v zakrament zakona in dobrino krščanske družine.

     ........  mn................... .................. ......................................... .

Zmaga brez okusa zmage

V sredo 29. septem bra se je  po polet­
nem  prem oru sestal svet Slovenske skup­
nosti v  T rstu . Na dnevnem redu  zaseda­
nja, ki se bo nadaljevalo v oktobru , je 
več problem ov no tran jega  organizacijskega 
značaja, aktualn i pereči politični in šolski 
problem i te r  širša prob lem atika slovenske 
m anjšine v luči napovedane ratifikacije 
Osimskega sporazum a.

Po uvodnih poročilih predsednika Hare- 
ja  in ta jn ika  D olharja je  sledila razprava 
o krajevnem  političnem  položaju s poseb­
nim  ozirom  na stan je  na tržašk i provinci 
in občini, v  Devinu-Nahrežini te r  v kraški 
gorski skupnosti. K ar se kriznega stan ja  
na provinci in tržaški občini tiče, je  svet 
ugotovil, da mi nikakih novih m om entov, 
zaradi katerih  bi Slovenska skupnost m o­
rala sprem eniti svoje kritično stališče do 
om enjenih uprav.

V zvezi z razpravo o k rašk i gorski skup­
nosti svet SSk ugotavlja, da je  uprava 
iste zašla v popolno m rtvilo  in to  potem , 
ko so se politične sile, ki im ajo  v n jej 
večino — socialisti in kom unisti — toliko 
prizadevale pred  upravnim i volitvam i ju ­
n ija  1975 za n jeno  um estitev, sedaj pa ni 
o n jenem  poslovanju in  delovanju ne  duha 
ne sluha. Tako ležijo neizkoriščeni finanč­
ni skladi, ki so ji  bili dodeljeni, m edtem  
ko ustanovljena k raška m lekarna, zadružni 
hlev in  druge podobne pobude čakajo na 
n jeno  pomoč. To vsekakor ni v  k o ris t kra- 
škega prebivalstva, ki od gorske skupno­
sti tudi nekaj konkretnega pričakuje, pred­
vsem pa, da se vključi v  prizadevanje slo­
vanskega življa za svoj narodn i in  gospo­
darski razvoj im obstoj.

V nadaljevanju  seje so  p rišli na  dan tu ­
di razini pereči šolski problem i ko t potek

M arsejski nadškoh Etchegaray, ki je  tu-, 
di predsednik  francoske škofovske konfe­
rence, je  obiskal pravoslavno Cerkev v 
Rusiji. Svoje v tise je  popisal v  m arse j­
skem škofijskem  listu . Med drugim  p ra ­
vi: »Nihče ne  m ore slu titi, kako razširje­
no in globoko je  versko  življenje v Rusiji. 
Ni dvoma, da je v R usiji največji vulkan 
krščanstva.«

Pravi čudež je, da se je  krščanstvo  v 
R usiji ohranilo. Leta 1938 je  bilo  v zaporu 
156 škofov, le š tirje  so  bili svobodni; od
50.000 duhovnikov jih  je  bilo na  svobodi 
le 160; zap rti so bili vsi sam ostani in sicer 
1.052 in prav  tako  vsa sem enišča. Cerkev 
je doživela nekoliko o la jšan ja  m ed zadnjo 
svetovno vojno in  nekaj le t po  vojni. Po­
tem  se je  spet povečal p ritisk . H ruščov je  
dal zapreti okoli 10.000 cerkva.

Pravoslavna Cerkev se om eju je  le na 
bogoslužje, ker j i  je  vse drugo  prepove­
dano. V K ijevu je  odp rtih  le  9 cerkva, v 
velikih novih predm estjih  pa  ni nobene. 
Moč ruske pravoslavne C erkve je  v  vedro­
sti božjega ljudstva, ki se  p renavlja  in  ki 
zna dati pečat krščanstva vsakdanji real­
nosti, ki jo  zastrup lja  ak tivno  brezboštvo.

N adškof zaključu je  takole: »Bodi blago­
slovljena Cerkev, v  kateri se evangelij p re ­
pisuje na roko, k je r  tu ris tom  trga jo  iz rok  
evangelij ali ga ku p u je jo  n a  črni borzi. 
Koliko upan je  m orem o pričakovati od te 
Cerkve, kadar bo  n a  to  obširno  ozem lje 
pad la  goreča im plodna vera v  troedinega 
Boga.«

Iz življenja skavtske organizacije
V nedeljo  3. o k tb ra  je  SZSO organizira­

la izlet na Koroško; z G oriške in Tržaške 
se je  zb ra lo  skavtov im skavtinj za dva 
avtobusa. To n i bil sam o izlet, am pak  tudi 
priložnost za obisk p ri koroških  skavtih, 
s katerim i sm o se spoznali n a  letošnjem  
Jam boreeju.

Prav predstavniki ko rošk ih  skavtov so 
nam  pokazali nekaj značilnih krajev: Št. 
Jakob, Sveče in  Goršetovo galerijo, zvezno 
gim nazijo za Slovence v Celovcu, Gospo­
svetsko polje.

Pod večer sm o se zbrali v njihovem  Ma- 
rijan išču  in skupaj gledali film  in diapozi­
tive o  Jam boreeju , ki jih  je  p rip rav il du ­
hovni asisten t Tone Bedenčič. S rečan je  se 
je  zaključilo z mašo. Po dolgem  poslavlja­
n ju  in  n ačrtih  za nova srečan ja  sm o se 
odpeljali domov.

Predno smo se razšli, so  soglasno odo­
brili nasledn jo  resolucijo:

Slovenski goriški in Ir la šk i skavti in 
skavtin je, člani in članice S lovenske za­
m ejske  skavtske  organizacije, sm o se m o­
gli na obisku pri koroških  skavtih  v Ce­
lovcu 3. oktobra 1976 neposredno seznaniti 
s  sedanjim  položajem  slovenske m anjšine  
na K oroškem .

Ob tem  čutim o dolžnost, da tud i javno

vpisovanja, problem i nezadostnih prosto­
rov te r  negotova usoda šolskih oddaj po 
rad iu  T rst A. O vseh teh in  podobnih pro­
blem ih bo  podrobno razpravljala šolska 
kom isija. Čeprav miso še znani dokončni 
podatki o številu vpisanih v slovenske 
osnovne šole, obsta ja jo  dokum entirani p ri­
m eri, ko so slovenski starši vpisali svoje 
o troke v italijanski vrtec ozirom a v osnov­
no šolo.

Do najbolj očitn ih  takih prim erov, ki so 
že p rerasli v  javen problem , je  p rišlo  na 
žalost v Sv. Križu, ki velja za slovensko 
vas. Vsa prizadevanja k rajevnih  političnih 
in  p rosvetnih  krogov, da b i om enjeni s ta r­
ši sprem enili svoje ravnanje, so n a  žalost 
propadla. Zaradi tega svet SSk opozarja 
širšo  javnost na  te značilne p rim ere ozi­
rom a pojave izneverjanja svoji narodnost­
ni skupnosti, ki jih  p rizadeti s ta rš i op ra­
v ičujejo s svojo in tem acionalistično ideo­
logijo.

Zato poziva vse m erodajne dejavnike od 
tiska d o  političnih sil, da  s to rijo  vse, kar 
je  v njihovi moči, da  se p repreči tak o  za­
vestna asim ilacija naših  vasi. Obenem naj 
vse politične sile podprejo  prizadevanja 
svetokriških staršev, da  slovenski o troški 
vrtec in šola dobita lastne  p rim erne pro­
store.

Končno je  svet SSk osvojil predlog iz­
vršnega odbora, da  se napovedani občni 
zbor stranke skliče za 23. in  24. oktober. 
Na n jem  bodo dana v obravnavo tak o  o r­
ganizacijska vp rašan ja  ko t izoblikovanje 
splošne politične lin ije  za p rihodn je  obdob­
je, ki utegne b iti k ljučnega pom ena za 
reševanje problem ov slovenske narodne 
m anjšine v celotni naši deželi.

izrazimo svojo  solidarnost z bojem  koro­
ških  Slovencev in gradiščanskih H rvatov  
proti krivičnem u zakonu o preštevanju  in 
za izpolnitev  7. člena državne pogodbe.

V duhu naših načel hočemo še naprej 
vzgajati naše člane v bratstvu  m ed narodi, 
ki naj tem elji na pravičnih odnosih.

*  *  *

Pred pričetkom  šolskega in  delovnega 
leta sm o goriški skavti in skav tin je  orga­
nizirali več srečanj za  naše člane. 22., 23. 
in 28. septem bra so bila duhovna srečan ja  
za tr i različne skavtske dobe: za na jm la j­
še, za srednje  in za večje. Vsa tr i  duhov­
na srečan ja  so dobro  uspela, tud i po za­
slugi sk rbn ih  predavateljev.

V nedeljo  26. septem bra pa  je  bilo šport­
no  srečanje m ed 1. in  2. četo; sodelovale 
so tudi skav tin je  iz T rsta  in  Gorice.

Po teh uradn ih  srečan jih  se je  v ok tobru  
začelo redno  delovanje slovenskih goriških 
skavtov in  skavtinj.

U T R I P  C E R K V E
•  Na H olandskem  se veča zavzetost ver­
nikov za las tn e  župnije. V zadnjem  letu 
je  poraslo  število ljudi, k i so se p rosto­
voljno obvezali za sta lno  denarno  pomoč 
svojim  župnijam  za 12 odstotkov. Tako 
zbrani denar se porab i za po trebe župnij 
in za razne župnijske pobude in  akcije.
•  Pariški kardinal M arty je  pri podeli­
tvi ntašniškega posvečenja v Parizu na­
govoril novom ašnike: »Postali s te  duhov­
niki v težkih, a čudovitih  časih. Vaše in 
naše upan je  sloni na  veri v človeka in  na 
veri v Boga. Vemo, d a  s ta  se Bog in  člo­
vek srečala.« Priporočil je  novom ašnikom , 
naj vedno iščejo Boga, da bodo znali dati 
pravi odgovor o  sm islu življenja vsem , ki 
vprašujejo . »Ne skrivajte  Boga, ne zapi­
ra jte  ga v cerkve. Bog hoče živeti v  ljudeh 
v javnosti.«
•  N em ška postna nab irka , ki je  poznana 
pod imenom Misereor, znaša letos 77 mi­
lijonov nem ških m ark , k a r  je  približno 
24 m ilijard  lir. Zbirka je  letos za 10 % 
večja ko t lansko leto . Iz nabranega bodo 
nudili znatno  pom oč za obnovo p o  po tre­
su prizadetih  predelov v G uatem ali in  za 
pom oč Libanonu. L etošnja nab irka  se je 
vršila pod geslom: »Odpoved, ki je  vir 
upan ja  za mnoge«. .Nemški katoličani so 
bili nam reč povabljeni, naj z odpovedmi 
p rih ran jen i denar daru je jo  za po trebne 
po svetu.
•  V Braziliji živi približno 700.000 japon­
skih em igrantov. V ključili so  se  v  brazil­
sko življenje in nud ijo  velik prispevek k 
razvoju gospodarstva. Zanim ivo je, da je 
med torni Japonci v Braziliji sko ra j polo­
vica katoličanov, nam reč 330.000. To je 
skoraj toliko kot na  Japonskem . Brez 
dvom a okolje  vpliva na  versko odločitev.

H Videmski nadškof Alfredo B attisti se 
je  zahvalil dunajskem u kard inalu  Konigu 
za izdatno pomoč, ki so jo  avstrijsk i ka­
toličani po dobrodelni organizaciji K aritas 
že posredovali žrtvam  potresa v Furlaniji. 
Doslej so prispevali 28 m ilijonov avstrij­
skih šilingov, do konca le ta  pa jih  bodo 
nabrali še kakih  15 m ilijonov. Do nekih 
težav je prišlo  p ri pošiljan ju  m ateria la  za­
rad i carinsk ih  predpisov, a so bile sedaj 
že odstranjene.
9  A vstrijski kancler K reisky je  sprejel 
na D unaju predsednika osrednjih  dveh o r­
ganizacij koroških  Slovencev d r. Zwitter- 
ja  in dr. Grilca, vendar srečanje ni dalo 
nobenega rezu lta ta . Obe stran i sta  ostali 
na svojih  stališčih, to  se  p ravi avstrijska 
vlada hoče 14. novem bra izvesti p rešteva­
n je  slovenske in hrvaške m anjšine, koro­
ški Slovenci ga pa  bodo bojkotirali.
■  Ita lijansk i zunanji m in ister Forlani se 
je  v W ashingtonu sestal s predsednikom  
Fordom  in imel z n jim  da ljši razgovor. 
Ford je  pokazal veliko zanim anje za ita­
lijanski 'notranjepolitični položaj, še zlasti 
na gospodarskem  področju.
a  V San Sebastianu, glavnem m estu  ba­
skovske province Guipuzcoa v Španiji so 
pripadnik i skrajnega k rila  odporniške ba­
skovske organizacije ETA ubili člana k ra ­
ljevskega sveta in znanega politika iz fran- 
k ističnih v rst Juana  de  Araluce. Z n jim  so 
izgubili ob a ten ta tu  življenje tud i štirje  
policisti, 'ki. so A raluceja sprem ljali. Aten­
ta t je  v španski javnosti globoko odjek­
nil te r  izzval splošno obsodbo. Vsi so p re­
pričani, da bo zavrl napore za notranje, 
pom irjenje, za k a r  si prizadevata tako 
kralj Juan  Carlos kot vlada.
■  V Libanonu se je  p ričela »bitka za 
gore«. S irske čete in čete marotnitskih k ri­
stjanov skušajo  zasesti še zadnje m očnej­
še posto janke libanonske levice in  z njo 
povezanih Palestincev.
■ K ubanski d ik ta to r C astro je  v  dolgem 
govoru pred  stotisočglavo m nožico v H a­
vani dejal, da je  osnovni problem  Kube 
sladkor, katerega vrednost je  n a  m edna­
rodnem  trgu  padla, zaradi česar je  Kuba 
zašla v gospodarske težave. Govoril je  tu ­
di o suši, ki začuda vsako leto pesti p red ­
vsem socialistične države in  je  tis ti grešni 
kozel, n a  katerega je  treba zvračati krivdo 
za zavoženo gospodarstvo.
■ A vstrijski kancler K reisky je  v  svoji 
vladi zam enjal tr i  m inistre, m ed n jim i zu­
nanjega, ki bo v bodoče dr. W ilibald Pahr, 
podkancler pa je  postal dosedanji zvezni 
finančni m in ister H annes Androsch, ki je  
od 1974 tudi nam estnik  predsednika av­
strijsk e  socialistične stranke.
9  Do nove rudniške nesreče je  p rišlo  v 
prem ogovniku Merlebach v Loraini (seve­
rovzhodna Francija). Ob eksploziji plina 
je  izgubilo življenje 16 rudarjev .
■  Argentinski predsednik  Jorge Rafael 
Videla je  za las ušel a ten ta tu , k i je  bil iz­
veden nan j v  vojaškem  oporišču Čampo de 
Mayo blizu Buenos Airesa. A ten tatorji so 
razstrelivo položili v ogrodje slavnostnega 
odra, s katerega je  Videla govoril zbranim  
častnikom . Komaj je  general odšel, je  p ri­
šlo do eksplozije.
■  Po tridnevnem  iskan ju  so našli m rtve­
ga škofa A driana Hypolita iz škofije Nova 
Iguazu (Brazilija). Škof je  izginil v noči 
m ed 20. in  21. septem brom . Morilci, ver­
je tno  člani »eskadre sm rti«, ki je  p ro ti­
kom unistično usm erjena, so škofa p o  um o­
ru  rdeče prebarvali, trup lo  odložili v ne­
kem  predm estju , škofov avtom obil pa p ri­
peljali pred  sedež brazilske škofovske kon­
ference in  ga tam  razstrelili.
■  Na Švedskem je  um rl v  61. le tu  staro­
sti John Taylor, edini tam kajšn ji katoliški 
škof. Doma je  bil iz ZDA. P ripadal je  re­
dovni družbi oblatov Brezmadežne. Zelo 
si je  prizadeval, da 'bi povezal razkrop­
ljene katoličane, ki živijo po vsej švedski 
in p redstav lja jo  le neznatno m anjšino .
■  Predsednik K am pučije (Kambodže) 
K hieu Sam pan, nekdan ji vod ja  rdečih 
Kmerov, je  dal ob času svojega b ivanja v 
Colombu ob 5. konferenci neuvrščenih d r­
žav dopisniku revije »Famiglia Gristiana« 
več zanim ivih izjav. Dejal je, da je  v petih  
letih  državljanske vojne izgubilo življenje 
nad  en  m ilijon  Kambodžanov, to  je  ena 
petina prebivalstva. (Znano je , da  so vlad­
ne čete bile kaj m alo  učinkovite zoper rde­
če Kmere, kar pom eni, da  je  treb a  večino 
padlih iskati m ed tistim i, ki so jih  »osvo­
boditelji« pobili na  ozemlju, ki je  bilo pod 
njihovo kontrolo.) Sam pan je  sicer zanikal 
pokole po koncu vojne, dejal pa  je, da  »so 
bili izdajalci likvidirani, da je  veliko ljudi 
um rlo  ali je  pogrešanih. Med n jim i tud i 
katoliški škof v Plinom  Penhu m sgr. Ra- 
mousse. Sam pan je  še dodal: »Izdajalci 
so ostali v  prestolnici z orožjem  v rokah  
do zadnjega trenutka. Ni pravično, da se 
sam o nam  prip isu je  odgovornost za to, 
kar se je  zgodilo/« K dor zna b ra ti m ed 
vrsticam i, m u ne  bo  težko o dk riti resnice.

Volitve v Zahodni Nemčiji, ki so bile 
zadnjo nedeljo 3. oktobra, verjetno niso 
n ikogar zadovoljile. Socialdem okrati in li­
beralci, povezani v enotnem  bloku, so sicer 
zmagali, a  so oboji izgubili na poslanskih 
sedežih. K rščanski dem okrati, združeni s 
krščanskim i socialci iz Bavarske, so se­
daj daleč najm očnejša poslanska skupina, 
a absolutne večine le niso prejeli. Zahod- 
nonem ška ustava pa  določa, da  p redsed­
nik republike poveri sestavo vlade tiste­
m u politiku, k i 'ima za seboj večino gla­
sov v zveznem parlam entu . Sedaj je  tako, 
da socialdem okrati skupaj z liberalci p re­
m orejo  osem  poslancev več ko t krščanski 
dem okrati. M ajhna večina, a vedno veči­
na. Toda če bo m ed liberalci vsaj pet 
poslancev prešlo h  k rščanskim  dem okra­
tom, se večina n u jno  prevesi n a  drugo 
stran . In  to  se bo do 14. decem bra, ko 
nastopi nova vlada, kaj lahko zgodilo. Za­
to v n ada ljn jih  tedn ih  ne bo m anjkalo  za­
kulisnih spletk, p regovarjanj in  izigravanj.

Na zadnjih  volitvah so prejeli krščanski 
dem okrati 48,6 % glasov in 244 poslanskih 
m est (leta 1972 pa sam o 44,9 % in  225 se­
dežev); socialdem okrati so padli od 230 na 
213 sedežev, v odsto tk ih  od 45,8 n a  42,6, li­
beralci od 8,4 na  7,9 ali v  sedežih od 41 
na 39. K om unisti so se tudi to  po t m orali 
zadovoljiti z 0,3 % in  so seveda ostali kot 
p re j brez poslanca.

Voditelj krščanskih  dem okratov H elm ut 
Kohl upravičeno trd i, da je  njegova s tran ­
ka postala s tranka  relativne večine in da 
njej pritiče  sestava bodoče vlade. To drži, 
a prej si m ora zagotoviti večino v parla­
m entu. V sekakor pa se obeta jo  Zahodni 
Nemčiji m anj stabiln i časi ko t doslej.

Peto mednarodno srečanje 
Alpe-Jadran
Od 25. do 28. sep tem bra je  bilo v  Vili 

Manin v Passarianu p e to  m ednarodno sre­
čan je  Alpe-Jadran. Udeležili so se ga p red ­
stavniki treh  obm ejn ih  dežel, Slovenije, 
Koroške in Furlanije-Julijske Benečije. Slo­
vensko narodnostno  skupnost v Ita liji so 
p redstavljali M arija B recelj, Ace Mermo- 
Ija in  Verona Koršič. Napovedana tem a 
sem inarja  je  bila »Obnova in  preureditev 
m anjših  zgodovinskih središč«, ki jih  je  
prizadel potres.

Po uvodnih m islih deželnega odbornika 
za prosveto in ku ltu ro  Alfea Mizzaua ob 
o d p rtju  sem inarja so se pri m ikrofonu 
zvrstili še razni predstavniki treh  delega­
cij. Dva dneva sta  b ila  izkoriščena ze eks­
kurzije, če trti dan  pa  je  bila zaključna de­
bata. Sem inar je  bil v nekaterih  stvareh 
skrbno  organiziran (npr. sprejem  in  pogo­
stitve udeležencev še preveč razkošne, če 
pomislim o, kakšen je  bil nam en sem inar­
ja), v drugih pa je  bilo ču titi pom anjk lji­
vost (npr. debata, napovedana za 27. sep­
tem ber popoldne je  enostavno odpadla, ne 
da bi bil točno po jasn jen  vzrok).

Težko je  izrekati sodbo o uspehu takega 
sem inarja; v bistvu je  bilo le m ladinsko 
srečanje brez am bicij, ki jih  sicer lahko 
zasledim o v naslovu (o tem  bi lahko raz­
pravljal le ožji krog strokovnjakov na tem  
področju). Lahko pa bi pripom nili vsaj 
dve stvari, ki sta  n a  srečan ju  negativno 
izzveneli.

Naslov je  naznanjal tem o, kako obnoviti 
porušene spom enike v Furlaniji-Julijski 
Benečiji. V resnici pa  se je  razprav ljan je  
prevesilo v drugo sm er in  sicer v obravna­
vanje reševanja u rbanističn ih  jeder v južni 
Furlaniji. V tem  sm islu so b ile organizi­
rane tudi ekskurzije  (Valvasone, S. Vito al 
Tagliam ento, Šesto al Reghema, Cordova- 
do, Moimacco, Botenicco, Videm, Čedad, 
Oglej in Gradež). Tako je  vztrajnost, s 
ka te ro  so predstavniki slovenske narod­
nostne skupnosti v  Ita liji om enjali po tre­
bo po rehabilitaciji Benečije, ostala  brez 
odmeva.

Druga neprije tnost je  bila ta , da je  po

dvorani nestrpno  završalo, ko je  p redstav­
nik koroških Slovencev m im ogrede ome­
nil položaj slovenske skupnosti n a  Koro­
škem. Ob tem  se nehote  postavi vpraša­
nje, kakšen  sm isel im a organiziranje ra ­
znih srečanj, ki im ajo  sicer vse dobre na­
m ene p rija te ljsk ih  odnosov in  taka na zu­
naj tud i izgledajo, v b istvu  pa ničesar ne 
sprem enijo.

Ne bi hoteli, da bi ta  p ripom ba izzvene­
la p re tirano  nacionalistično, želeli bi samo 
poudariti, da si je  treba z vseh stran i ena­
ko prizadevati za resnične p rija te ljske  ve­
zi, ki ne bodo slonele sam o n a  besedah, 
am pak na m edsebojnem  spoštovanju  iin 
priznavanju najosnovnejših  človečanskih 
pravic! - v-č

Kamenčki
Primer Sv. Ane v Gorici

V roke sm o dobili na ciklostil razm no­
ženo poročilo o srečanju, ki je  bilo v žup­
ni cerkvi sv. Ane v Gorici v  nedeljo 20. 
jun ija  letos na dan državnih političnih  
volitev. C iklostilirano poročilo ima 18 stra­
ni in prinaša izjave številnih udeležencev 
takratnega srečanja. N aslov m u je »La Co- 
m unita  si interroga« (Občestvo se vpra­
šuje).

Na prvem  m estu  so župnikove izjave, 
sledijo izjave udeležencev; vseh skupaj je 
38. Vse izzvenijo v soglasno zahtevo: »Don 
Alberto deve rimanere qui a S a n t’Anna!« 
(Gospod Albert mora' osta ti tu pri Sveti 
Ani).

Tu vstaja prvo vprašanje: Če je bilo zbo­
rovanje svobodno in dem okratično, ali res 
ni bilo nikogar m ed navzočimi, ki bi z 
vsaj skrom no besedo izrekel kak pom islek  
zoper m etode župnika? O sem intrideset so­
glasnih posegov preveč spom inja  na do­
bro znana »ljudska zborovanja« ali m itin ­
ge ko t so jih m ed vojno im enovali pri nas.

Drugo vprašanje: Med 38 nastopajočim i 
se jih  je  13 izjavilo, da niso iz župnije  
sv. Ane. To je 34 odstotkov. Če je  bilo zbo­
rovanje določeno za župnijsko  občestvo  
sv. Ane, kaj so im eli tam  opraviti verniki 
iz drugih župn ij? Ena je prišla iz Ziiricha 
v Švici, druga iz Trsta, spet tretja  iz Fare, 
največ tu jih  je bilo iz raznih župnij go- 
riškega mesta.

Tretje vprašanje: Vsi nastopajoči so  
poudarili sam o socialno zavzetost župni­
kovo. N eka župljanka je  rekla: »Nekateri 
trdijo, da ima delo don Alberta v župniji 
politično negativne posledice. Mi pa trdi­
mo, da se prav zaradi pričevanja duhov­
nikov, ko t so don Alberto, don Lutte, dom  
Franzoni, delavci in m ladina bližajo K ri­
stusovi Cerkvi.« Toda kakšni Cerkvi?

Zaključek: Socialna zavzetost je  glavna 
dušnopastirska odlika župnika pri Sveti 
Ani. To njegovo zavzetost za bližnjega iz­
rabljajo razni elem enti v župniji in izven 
nje, da ustvarijo  goriški Isolotto . Župnik  
Alberto De Nadai je  hote ali nehote po­
stal orodje v rokah raznih levičarskih ele­
m entov. N jegova zadeva je  zato zanje po­
stala izrazito politična zadeva.

Goriški nadškof je  pri tem  zaskrbljen, 
ker je župnija  razdeljena, sa j se številni 
Župljani ne strin ja jo  z m etodam i g. De 
Nadaia in si tega ne upajo na glas po­
vedati. R ajši potožijo  svoje težave v spo­
vednici izven župnije, ka jti tam  se ne spo­
veduje več; ali v razgovorih z drugim i 
m estn im i župniki, ker ima g. De Nadai 
posluh sam o za svoje som išljenike.

Vse to ve g. nadškof in še m arsikaj dru­
gega. Zato je v želji, da bi se duhovi po­
m irili in da bi se obnovila župnijska  skup ­
nost predlagal župniku, naj bi prevzel ka­
ko drugo župnijo v ško fiji. Toda župnik  
De Nadai je  sklenil, da ostane tam  še na­
prej kot navaden župljan. D vomimo, da 
bo s tem  prispeval k enotnosti fare.

(r+r)

francoski škol ieobiski kom
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Štirinajsto ekumensko potovanje
n.

Naslednje ju tro  smo si na poti v Prije- 
polje ogledali m anastir Miloševo, ki hrani 
eno izmed velikih um etnin, fresko belega 
angela ob božjem grobu. Posnetek te fre­
ske je  bil tudi na svetovni razstavi v Pa­
rizu. M anastir Mileševo je  dal zgraditi 
srbski kralj Vladislav za grobnico svetega 
Save, ki pa mu ni bilo dano, da bi v njej 
počival. Umrl je v Bolgariji na povratku 
iz Svete dežele. T urki so pozneje njegovo 
trup lo  prenesli v Beograd in ga tam  se­
žgali. V endar v Miloševem še h ran ijo  sa r­
kofag, v katerem  naj bi našel zadnji po­
čitek veliki prosvetitelj Sava. Mileševo je 
bil nekdaj mogočen m anastir s 400 redov­
nicam i, sedaj pa sta  samo še dve, ki skr­
b ita  za cerkev in za turiste, da  jim  razlo­
žita freske po zidovih in  nekoč tako slav­
no zgodovino srbskega ljudstva.

Povzpeli smo se na  1.200 m etrov višine 
do hotela »Panorama«, k jer smo po ko­
silu prisostvovali narodnem u običaju  sva­
tov ob poroki. Bila je  sobota, zato smo 
na  poti do  V išegrada srečali še druge šiva­
te, ki so nam  ponudili rak ijo  (žganje) in 
s tem hoteli, da smo tudi m i deležni n ji­
hove sreče.

A ne za dolgo. Cesta, ki je  vodila nav­
kreber, je  bila spolzka in b latna, da je 
šofer izgubil oblast nad  vozilom. N enado­
m a se je  desna s tran  avtobusa nagnila 
v ja rek  in kolesa so obtičala v blatu. Kaj 
sedaj? Mimoidoči tovornjaki, naloženi z 
gram ozom, se za nas niso zmenili: skoro 
se nam  je  zdelo, da so nezgodo privoščili.

K ončno se je  dr. Kosmaču le posrečilo, 
da je  pregovoril šoferja  enega izmed to­
vornjakov, da je  zapeljal tik  našega avto­
busa. Prof. Devetak se je  pognal na to­
vorn jak  in začel z lopato m etati gramoz 
pod p redn ja  kolesa. Tudi drugi potniki 
so pomagali in  p rinašali kam enja. Nekdo 
izmed potnikov se je  spom nil na blaženega 
p. Leopolda in zaprosil: »Pater Leopold, 
porini!« Prav tedaj se je  avtobus z never­
jetno  lahkoto  vzravnal in  bil spet na  trdn i 
cesti.

Seveda smo m orali zaradi nepredvidene

Samostan Mileševo: angel na Kristusovem  
grobu, freska iz 13. stoletja

zamude opustiti ogled sam ostana Banja. 
Mimogrede sm o si še v  V išegradu ogledali 
m ost na Drini, znanem  po rom anu Iva 
Andric. Most je  dolg 170 m etrov. Dal ga 
je  postaviti le ta  1571 paša M ehmed Soko- 
lovič po načrtu  turškega arh itek ta  M inarja 
Sinana.

Prej sm o računali, da bomo okrog 8. ure  
zvečer že v Sarajevu, pa  smo se tem eljito 
ušteli. Odločili smo se za m akadam sko, 
belo cesto, češ da je  k ra jša  in  ugodnejša. 
Pa se je  izkazala za zelo naporno, saj je  
bila strm a, polna ovinkov in je  vodila 
nad prepadi. Noč je  že zajela pokrajino, 
o ljudeh pa nobenega sledu. Le obrisi vi­
sokih sm rek ob poti so značili, da smo še 
visoko v gorah.

Globoko sm o se vsi oddahnili, naš šo­
fer še najbolj, <ko sm o končno m alo pred 
polnočjo p rista li na varnih  tleh v S ara je­
vu. V hotelu »Bristol« so nas k ljub  pozni 
u ri še čakali z večerjo.

Radijsko vodstvo naj upošteva 
tudi želje slovenskih poslušalcev

Od nedelje 3. oktobra je v  teku  že dolgo 
zaželena in napovedana reform a radijskih  
programov, s katerim i so se poslušalci si­
cer že seznanili.

Prejšnjo sredo je Guido Botteri, ravna­
telj tržaškega radijskega sedeža, sklical 
predstavnike slovenskega tiska, da bi prek 
teh seznanil širšo javnost, v čem  obstaja  
reforma. Novo im enovani ravnatelj je po 
svoje prikazal, kakšne so sprem em be in 
novosti ter kako naj bi se izpeljale.

Razna vprašanja časnikarjev in odgovori 
sklicatelja tiskovne konference so osvetlili 
posam ezne podrobnosti. Vendar ostajajo  
še vprašanja, ki še niso dobila ustreznih  
odgovorov. Slovenski poslušalci z zadovolj­
stvom  sprejem am o novosti; novosti nam ­
reč, ki dajejo slovenskem u človeku nov 
podvig, priznanje in večji poudarek. Spre­
jem am o tudi vso dobro voljo, vendar osta­
ne še precej prostora za pridržke in na­
daljnje predloge. S lednje si sicer vodstvo  
radia želi.

Ostane tudi vprašanje, v  kolikšni meri 
so bili vprašani slovenski poslušalci pred 
3. oktobrom . Tokrat, se m i dozdeva, sm o  
šli precej m im o javnega m nenja slovenskih  
ljudi. Po naključju  sem  govoril z izobra­
žencem, ki je dobil po telefonu nekaj vpra­
šanj. Postavljena so bila tako, da je malo 
razumel, za kaj gre. Predstavljajm o si 
ostale anketirance.

V glavnem vemo, da se bodo vsakodnev­
ni sporedi razvijali po treh  »pasovih« ne­
pretrgano do neprimerne prekinitve ob 
19.30. N epretrganost oddaj je brez dvoma  
velika pridobitev, toda prezgodnja prekin i­
tev je velika krivica do ljudi, ki nim ajo  
televizijskega aparata ali ki ne m orejo  
kakorkoli do njega (starejši in bolniki). 
Torej prizadet je nižji sloj. Pa pravijo, da 
moramo na levo...

Zam išljeni sporedi nujno zahtevajo več 
osebja, to se pravi več radijskih uslužben­
cev in zunanjih sodelavcev. Brez tega glav­
nega ukrepa ne bo kvalitetne reforme. Te­
ga se sicer vodstvo radia zaveda, m i pa še 
bolj. Zato bomo priznali iskren in  resni­
čen nam en reforme, kadar bo vodstvo  
najprej poskrbelo v tej smeri. Sklicatelj 
tiskovne konference je sicer sam poudaril, 
da sm o sedaj v preizkusni dobi, da ni nič 
večnega in da so nam eni trdni in iskreni. 
Upamo  v te javne in slovesne izjave. Se 
več. V odstvo radia pričakuje sodelovanja  
tako od posam eznikov kakor od ustanov.

časn ikarji pa hočemo biti posredniki

Protestno pismo odbornici 
za šolstvo
S tarši slovenske osnovne šole v ul. Do- 

nadoni v T rstu  so poslali odbornici za 
šolstvo Luciani Benni posebno protestno 
pism, v katerem  pravijo:

Že pet let je en razred naše šole izven 
matičnega poslopja. N ekaj let je  bil v 
bližnjem  župnišču, lani pa v zavodu »San 
G iusto« v ulici Conti. Otroci in učitelji so 
bili tako odm aknjeni od svojega naravne­
ga okolja, starši z več otroki v  vrtcu  in na 
šoli pa v stalnem  strahu zaradi silnega 
prom eta na cestah.

?,e pet let nam občinske oblasti zago­
tavljajo, da se zavedajo vseh težav, ki jih  
povzroča ločeni pouk in obljubljajo iz le­
ta v  leto, da se bodo stvari uredile. Pouk 
se je 1. oktobra znova začel, vse pa je 
ostalo le pri obljubah!

Posebno sm o ogorčeni in po petih  letih  
tudi prepričani, da nas namerno izigra­
vate. ž e  pred zaključkom  lanskega šolske­
ga leta in m ed letošnjim i počitnicam i so 
naši predstavniki večkrat obiskali občin­
skega funkcionarja dr. Gerina, ki je vedno 
zagotavljal, da vas je  o naših problemih  
dobro informiral, da ste naklonjeni našim  
predlogom in da je 99-odstotna možnost, 
da se z novim  šolskim  letom  vsa stvar 
uredi. Ko pa so naši predstavniki 20. sep­
tem bra ponovno obiskali zgoraj om enje­
nega občinskega funkcionarja, so se prejš­
n je njegove obljube spremenile v  nič.

Zato vas pozivamo, da po svojih močeh 
in pristo jnostih  poskrbite, da se dokončno  
izvrši spo jitev  vseh pet razredov osnovne  
šole in vrtca, bodisi v poslopju v ulici 
Donadoni ali v zgradbi nekdanjega zavoda 
»San G iusto« v ulici Conti in tako omogoči 
reden, racionalen in nem oten pouk.

Dokler ne boste poskrbeli, da se naš 
problem  reši ko t ste nam večkrat oblju­
bili, ne nameravamo pošiljati naših otrok  
v šolo.

javnega m nenja ali vsaj m nenja večine ali. 
tistih, ki jim  je  pri srcu slovenska radij­
ska postaja. Poleg šole je radio javna usta­
nova, ki združuje Slovence v  pluralistič­
nem  gledanju, važno kulturno  središče, ki 
potreguje skupnega prizadevanja. K ot re­
čeno, je  še odprto veliko vprašanj, važnih  
in obrobnih, k i čakajo rešitve.

Na prim er začetek in zaključek vsako­
dnevnih oddaj. Poleg sigle RAI-a naj bo 
zraven tudi slovenski m otiv, ki bo dal pe­
čat svo jstvenosti postaje. Spro ti se bo re­
ševala vedno večja sam ostojnost časnikar­
jev, ki bodo ohranili širše obzorje postaje. 
Pri srcu nam je  oddaja »Vera in naš čas«, 
katero želim o poslušati ko t doslej; nepre­
trgana oddaja prim ernih sporedov v bo­
žični noči do zaključka polnočnice; poseb­
ne oddaje za veliki teden, ob dnevu m r­
tvih, za novo leto, ob dnevu miru. Sicer 
je  bilo nekaj že obljubljeno za božično 
noč. Tu le nakažem o nekaj konkretn ih  
predlogov.

Tiskovna konferenca novega ravnatelja 
nam je dala vtis, da sm o na po ti zbolj­
šanja, toda, ko t rečeno, v začetni fazi. 
Spro ti želim o dajati tudi m i svoje pred­
loge, da bom o skupno prišli do zaželene 
reforme. Sicer pa bomo o tem  še pisali.

Dušan Jakomin

Več rojstev v Sloveniji
V prim eri s p rejšn jim i leti se je  leta 

1975 rodilo v  Sloveniji k a r 30.330 o trok . V 
zadnjih  dvajsetih letih je  to na jv išja  šte­
vilka. število  novorojenih se je  zadnja le­
ta gibalo m ed 27.000 in 28.000. Leta 1970 
pa je  znašalo le 26.000.

P risto jna  sta tistična služba za takšen 
porast ne na jde  pravih  vzrokoa'. Toda med 
poglavitnimi je  gotovo podaljšanje porod­
niškega dopusta za m lade m atere in n a j­
brž tudi n ek a j'v iš je  o troške doklade. Na­
dalje to, da so si številni m ladi zakonci 
po tolikih skrbeh in  žrtvah  postavili la­
sten dom  ali uredili stanovanja. V u tesn je­
nih stanovanjih, pom anjkanju  otroškega 
varstva ob zaposlenih m aterah , nespod- 
pudnih  o trošk ih  dodatkih  ipd. je  bol glav­
ni vzrok za prekom erno upadanje  rojsten' 
pri Slovencih. V m an jši m eri, ko t hočejo 
nekateri predvsem  videti, je  bil ta  vzrok v 
želji po  lahkotnem  življenju m ladih za­
koncev', ki da se hočejo odpovedati o tro­
kom v prid  v išje življenjske ravni.

Podatek, da se je  število ro jstev  pri 
Slovencih povišalo, je  vsekakor razvese­
ljiv. Vsaika družba po trebu je  m ladih  m o­
či za svoj razvoj, obstoj in obram bo. Ob 
tem  je  opozoriti, kako slabo se je  obne­
slo tkm . »načrtovanje« ro jstev  v nekate­
rih  socialističnih državah. N a M adžarskem  
je  število splavov šlo  v  stotisoče, tako  da 
so jih  m orali končno prepovedati, ker je  
začelo prim anjkovati delavnih moči in  let­
nikov, sposobnih za vojaško obram bo.

•  Papeška m isijonska družba za pomoč 
otrokom  v m isijonskih deželah je  zbrala 
v preteklem  letu 5.258.000 dolarjev  pomoči. 
Vsota je  znatna, vendar skrom na v p ri­
m eri z velikimi potrebam i. Vodstvo druž­
be je  sklenilo, da bo z zbranim  denarjem  
pomagalo predvsem  najbo lj potrebnim  
otrokom .

DSI v novo sezono
V ponedeljek 11. ok tobra bo Društvo 

slovenskih izobražencev v T rstu  začelo s 
svojim  delovanjem  v novi sezoni. Glavna 
teža bo  tudi letos slonela predvsem  na po­
nedeljkovih večerih, k i so za člane in p ri­
ja te lje  postali že nekak obvezni tedenski 
sestanek posvečen aktualnim  slovenskim 
vprašanjem .

S predavanji, debatam i in  okroglim i m i­
zami se udeleženci večerov soočajo s so­
dobno problem atiko tudi širšega značaja, 
obenem pa izm enjujejo m isli in  izkustva 
o raznih vidikih našega kulturnega, poli­
tičnega, gospodarskega in  sploh družbene­
ga življenja Slovencev v Italiji.

Društvo, ki je  v poletnih mesecih posve­
tilo  vse svoje moči v organizacijo štud ij­
skih dni »Draga 76«, bo svoj p rvi večer 
posvetilo prav te j pobudi, ki je  tud i v š ir­
šem krogu vzbudila veliko zanim anje in  
razne odzive.

O teh odzivih te r  o svojih vtisih  in 
m nenjih se bodo člani d ruštva pom enili na 
prvem  sestanku, ki bo v p rosto rih  Sloven­
ske prosvete v ulici Donizetti 3 dne 11. ok­
tob ra  ob 20.15. To bo  tudi priložnost za 
razgovor o  prihodnjem  program u društva.

Zgonik
Praznik sv. M ihaela je  srečno potekel, 

čeprav ob nestalnem  vrem enu. Res se člo­
vek boji, da bo preveč gnilo grozdje kaj 
klavrn zaključek skrbne nege krašk ih  vi­
nogradov. Pri nas je  zaradi višje lege trga­
tev vsako leto  kasnejša od sosednih kra­
jev. Toliko za uvod.

V soboto zvečer se je  v na novo pobar­
vani in okusno okrašeni cerkvi odvil prvi 
del praznika. Po pobožnosti sta  doživeto 
recitirala duhovne odstavke M arija Mislej 
in V iktor Prašnik. Sledil je  koncert ba­
ročne glasbe v izvedbi dua M ajaron-Slama 
s sledečim i skladbam i: G. Bononcini: Aria; 
B. Barcello: Sonata v G-duru; A. Vivaldi: 
Sonata v E-molu; G. B. Sam m artini: So­
na ta  v  G-duru te r L. Boccherini: Sonata 
v A-duru. Pred vsako izvedbo je  priznani 
violončelist Edi M ajaron obrazložil sonate, 
da smo jih  lahko globlje doživljali. Ob 
koncu sta predsednik in  tajn ica M ladin­
skega krožka podarila cvetlični šopek med 
dolgotrajnim  ploskanjem .

Domači župnik pa je  v začetku in  ob 
koncu poudaril, naj vse stvari Boga časte, 
tud i s petjem , violino, citram i...

V župnijski dvorani je  na to  prof. Šah 
predstavil dva m lada tržaška slikarja: 
Ž erjala in Kocmana. Prvi zelo nazorno p ri­
kazuje kraške razvaline (m oralne, gospo­
darske, narodne) v nekaterih  kra jih  in 
sicer z upodobljenim  portalom -kolono, ki 
se pa pri zadnji sliki zablešči v upanju 
na m ladostno oživitev vseh višjih idealov 
na našem  Krasu. Pestre barve (olje) Koc- 
manovih hiš pa so pravi k o n trast seda­
njosti: saj hiš, ki p redstav lja jo  Breginj 
ni več zaradi potresa, Benetke se pa ugre­
zajo...

Ob prim erni zakuski vseh pričujočih 
smo še dolgo m odrovali in  se navduševali... 
potem  pa pozabavali pri Petelinovih.

Pri prazničnih (nedeljskih) m ašah pa  je 
bila udeležba bolj Mavmna (neučakana tr ­
gatev!), a popravilo jo  je  lepo petje  naše­
ga zbora pod vodstvom H erm ana Anto­
niča, p a  seveda tud i prid iga celebranta 
župnika R udija Bogatca te r  ub rano  pri- 
trkovanje Antona Kobala, ki se je  z ope­
riran o  nogo povzpel n a  36 m  visoki zvo­
nik. N abrali sm o p ri darovanju  tudi čedno 
vsoto za potresence {poškodovane cerkve).

......................................................... .............................................................................................. .

Zadnii evropski salezijanec 
ie zapustil Vietnam
____________   (4)

Ko sem prip rav lja l gornje vrstice, je  
priletelo iz Hongkonga tre tje  pism o z da­
tum om  14. avgusta. Je  izredno zanimivo 
za slovensko m isijonsko zgodovino, zato 
ga brez od lašanja posredujem  vedoželj­
nim  bralcem. Takole pravi:

»Danes m e je  pičilo, da ti nekaj napi­
šem ob 30-letnici kam ilijanskih misijonov 
(1946-1976).

Ko sem prišel zdelan in truden  iz Saj- 
gona v Bangkok, sem prosil salezijanske­
ga p ro k u ra to rja , naj mi poskrbi koga, ki 
bi mi mogel d a ti in jekcijo  Recaptola, ki 
sem jo  prinesel s  seboj, da pridem  malo 
k sebi. Peljal me je  v kam ilijansko bol­
nišnico.

Tu je  pogovor takoj nanesel na  30-letni- 
co kam ilijanskih m isijonov, na m sgr. Ke- 
reca, na Čautung, Kunm ing itd.

Preden je padla pnva atom ska bom ba 
(6. avgusta 1945), je  msgr. Kerec, apostol­
ski adm in is tra to r čautunšike škofije, kot 
škof izjemom a dobil na voljo letalo, da  je  
šel k papežu Piju X II. in  m u poročal o 
svoji škofiji. H krati je  tud i iskal osebje 
za to  precej veliko škofijo, k i pa  je  imela 
malo in  še m anj gorečih duhovnikov.

Ustavil se je  tudi pri vrhovnem  predsto j­
n iku  kam ilijancev, da razreši nekatera 
vprašanja, tičoča se m ariborskih  šolskih 
sester, ki so že delale v Cautuingu in ka­
terim  je  bil ta  gospod p ro k u ra to r pri Apo­
stolskem  sedežu ali nekaj podobnega. Sim ­
patični m isijonar, z m ajhnim i svetlim i oč­
mi in z dolgo b rado , je  govorili o po tre­
bah svojega m isijona in o bodočih načr­
tih, saj je  za to  imel lepe talente in tudi 
italijanščina m u je  izvrstno tekla.

Vrhovni predsto jn ik  je  v tem  videl bož­
je  znam enje, da bije u ra  za kam ilijanske 
zunanje m isijone. Takoj je  previdno poti­
pal okoli pri sobratih , kaj m islijo, če bi 
kam ilijanci šli na K itajsko v m isijone. Ta­
ko je  1946 odrinila prva skupina k msgr.

Kerecu. T akrat so se začele p isati prve 
s tran i kam ilijanske m isijonske zgodovine. 
Na prvi stran i je  z velikimi zlatim i črka­
mi zapisano ime m sgr. Kereca. Ugotovil 
sem, da ga im ajo  še  danes za ustanovite­
lja  ali soustanovitelja kam ilijanskih  m isi­
jonov te r  da z velikim  spoštovanjem  o 
njem  govorijo.

V Bangkoku sva se srečala tudi z b ra ­
tom  Amicijem. Skupaj z Valdesolom, Pa- 
strom  in še nekom  je  pripadal prvi ekspe­
diciji, ki je  pod vodstvom  p. C ro ttija  p ri­
šla na K itajsko. Seveda se je  pogovor 
pletel tudi okoli Kunminga, k je r sem bil 
jaz tedaj ravnatelj in  je bila tu  prva po­
staja  do Čautunga. Še se spom injam , kako 
sm o jih  veselo sprejeli in kako je  p. C rotti 
imel veliko povedati, pa je  tudi znal biti 
zanimiv. V hitrici sem  dal p rip rav iti večer­
jo, ki je  bila zelo borna, k e r n a  trgu  ni­
smo mogli nič kupiti. A sistenta sem  poslal, 
da p ripravi pet postelj za naše goste. Fan t­
je  so jih  vzeli k a r  iz velike fantovske spal­
nice in jih  niso n iti očistili.

(Konec prihodnjič)

Po večernicah pa je  »praznik grozdja« 
pritegnil obču tno  več ljud i kot cerkveni 
obredi in koncert sam. Sicer veselje in 
zabava m orata  biti, a zato  se je  treba ude­
ležiti enega in  ne pustiti drugo! Zbor »Slo­
venec« iz B oršta (35 pevcev) je  pod vod­
stvom  dirigenta Petarosa zapel v rsto  na­
rodnih pesm i v veselje in ponos vseh p ri­
čujočih. Ansambel Lojze Furlan je  pa že 
znan in zato dobro obiskan. Tudi bogat 
srečolov je  mnoge v veselju posprem il 
domov.

Seveda gre velika pohvala specialistom 
izbornih kuhanih štrukljev, domačemu vi­
nu  in drugim  dobrotam . M orda bi bila na 
m estu še kakšna druga ku ltu rna točka ali 
tek čez drn  in strn , kakor je  bilo to  pred 
letom. Nekaj kapljic dežja je sicer naga­
jalo, a v glavnem je  vse poteklo v lepem 
vzdušju, za kar gre zahvala M ladinskemu 
krožku. N asvidenje zato  drugo  leto!

Slovenske šole na Tržaškem
Za šolsko leto 1976/77 je  na Tržaškem 

vpisanih v prvi razred  osnovne šole 298 
otrok, in sicer 21 več kot lani, v vse raz­
rede pa je  vpisanih skupino 1.348 otrok 
(19 več ko t lani).

V srednje, višje srednje in  tečaje na 
Tržaškem  pa je  vpisanih skupno  1.525 di­
jakov, tj. 79 več kot v  lanskem  šolskem 
letu.

V slovenskih osnovnih, sredn jih  in  višjih 
srednjih  šolah te r teča jih  na  Tržaškem  je 
torej vpisanih skupno 2.873 učencev in 
dijakov, in sicer 98 več ko t lani.

Škedenjski muzej
Javno m nenje zopet opozarjam o na to 

edino tovrstno slovensko ustanovo v Trstu. 
Od ju n ija  lanskega le ta  si je  že veliko lju ­
di ogledalo to  slavno škedenjsko pretek­
lost. Radi bi p a  videli, da  se  še poveča 
število obiskovalcev, predvsem  šolarjev.

Pretekli če trtek  30. sepetm bra je  obiskal 
naš muzej znani televizijski režiser San­
dro Bolchi, ki se je  zelo pohvalno izrazil 
o tej pobudi in  načinu razporeditve pred­
metov. To nam  je dalo novo potrdilo , da 
je  zamisel dosegla svoj nam en in  pomen.

Predvsem m ladina naj se ob obisku se­
znani in  prepriča, kako so naši predniki 
gradili in ustvarja li ku ltu ro  in sploh svoj 
življenjski p ro s to r s  trdnim  delom  in 
vztrajnostjo .

Muzej je  o dp rt vsako nedeljo  ob 11.-12.30; 
vsak torek  in petek od 15. do 18. ure. Šol­
ska ravnateljstva pa se lahko dom enijo 
za prim eren u m ik  po telefonu 827248.

Z  G O R I Š K E G A
Trgatev v Brdih

Nekoč je  v neki vasi v B rdih pa te r ka­
pucin pridigal takole: »Kadar je  dobro  vi­
no , se km et pohvali: "Tako sem pridelal” , 
kadar je  slabo, pa: "Tako je  Bog dal”.« 
Letos pa lahko rečem o, d a  je  bilo delo 
km eta in  Boga združeno, saj je  pridelek 
bogat in dober. Tudi cena grozdju je bila 
visoka in so trgovci plačevali res dobro 
v prim eri z lanskim  letom . Lani je  bila 
cena grozdju 220-230 lir  za kg, letos pa 320. 
Torej res izdatna razlika. T rud m arljivih 
briških  kmetov je bil poplačan.

Ko to  ugotavljam o, se nam  po ra ja  m i­
sel, da je  pravzaprav naša b riška zemlja 
postala zem lja visoke vrednosti, k a jti sko­
ro ni dolince ali hribčka, k je r  ne bi rasla 
tr ta . M oderni m ehanični delavci (trak to r­
ji) poskrbijo , da zem ljišča n a jp re j zrav­
najo  in nato  zorjejo, tako  da se dajo  ure­
diti tudi v valovitih k ra jih  lepi vinogradi. 
Zaradi tega bi bila prava škoda, če bi naša 
ljud je  zem lje ne  cenili, saj je  najbo ljše  
jam stvo, da čeprav bodo gospodarske kri­
ze pretresale sedanji čas, bo brišJca zem­
lja  vedno n a jtrdne jše  zagotovilo za naš 
obstoj. Zato je  n ik ar ne prodajajm o!

Še eno bi ob tej priložnosti rad i sve­
tovali našim  vinogradnikom . K er vsi ne 
p rodajo  grozdja, am pak m nogi vino sam i 
vstekleničijo, da bi na etikete teh stekle­
nic postavili tudi dvojezičen napis, ka jti 
tudi to je  način, da izpričam o naš obstoj 
v tem k ra ju  kakor to  dosledno delajo 
Nemci na Južnem  Tirolskem . Naj naši 
sosedje širom  države, kam or prodajam o 
naše vino, vedo, da  tu  živimo Slovenci. 
Nedvomno bo dvojezičen napis najboljše 
zagotovilo, da je  vino res briško, kajti 
nihče ne bo  mogel trd iti, če etike ta  nosi 
slovenski napis »Ribolla del CoULio - B ri­
ška rebula«, da je  to  vino dom a nekje ob 
reki Piavi. - T. C.
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Denar za žrtve potresa
Že v prvih  dneh po po tresu  v mesecu 

m aju  smo začeli v K atoliškem  dom u in 
v razn ih  drugih središčih zb irati denar za 
žrtve potresa. K asneje sm o sklad prenesli 
na upravo K atoliškega glasa, k je r  se na­
b irka  še nadalju je . V endar m arsikdo  izro­
či deinar k a r svojem u župniku. Ta po na­
vadi objavi te  darove v K atoliškem  glasu, 
odbor za pom oč žrtvam  bo pa kasneje 
odločil kako uporab iti deinar.

Ob tej priložnosti objavljam o obračun 
denarja , ki je  bil izročen upravi K atoliške­
ga glasa in s ka te rim  lahko odbor za po­
moč potresencem  trenu tno  razpolaga.

Zbranih je bilo 2.330.000 lir; do  zdaj sm o 
razposlali 322.000 lir in sicer: 250.000 lir 
fari Tipana v Beneški Sloveniji, 200.000 lir 
salezijancu g G orkiču za potresence, ki 
jim  on pom aga; 70.000 za zvonik n a  Sv. 
V išarjah, ki je  bil m očno poškodovan ob 
potresu; 2.000 lir za up ravne  stroške.

Kaj nared iti z ostalim  denarjem ? P red­
logov je  več: pom oč za popravilo  cerkvice 
pri Sveti Subidi p ri K rm inu, d irek tna iz­
ročitev denarja  ljudem  v Beneški Slove­
niji, nakup ene prikolice (noulotte) skupaj 
s prispevki naših  organizacij v T rstu . O 
tem  bo odločal od b o r za pom oč žrtvam  
potresa, ki se bo sestal v bližnji bodoč­
nosti.

Nov vrtec v Štandrežu in 
obnovljena šola v Podgori
Začetek šolsikega leta je  Š tandrežu in 

Podgori prinesel pom em bne novosti. V to­
rek  5. ok tob ra  so nam reč  odprli v  Štan­
drežu nov o trošk i vrtec, v  Podgori pa  ob­
novljeno osnovno šolo.

O dprtja  obeh šolskih ob jek tov  se je  ude­
ležil ves -goriški občinski odbor te r  šte­
vilni občinski svetovalci in  predstavniki 
dom ačih društev. Seveda so bili priso tn i 
tud i s ta rš i in o troci, k i ob isku je jo  ti šoli.

Goriški župan De Sim one se je  v k ra j­
šem govoru spom nil težav, ki jih  je  ob­
činska uprava m orala prem ostiti, da je 
lahko dogradila in ured ila  poslopja, ki so 
p rim erna za vzgojo o trok . Gre predvsem  
za finančne težave, saj je  štandrešk i vrtec 
stal 120 m ilijonov, m edtem  ko so za po­
pravilo podgorske šole potrošili 100 m i­
lijonov lir.

V Š tandrežu je  poslopje blagoslovil do­
m ači župnik  m sgr. Jože Zorž, ki je  tudi 
povedal nekaj p riložnostn ih  misli. Zahva­
lil se je  občinski upravi, da  je  zgradila 
tako  lepo poslopje in zaželel o trokom , da 
bi se p rije tno  počutili in da b i se dobro 
vzgajali.

Štandrežci sedaj p ričaku je jo  in  zahteva­
jo, d a  se bo občinska uprava km alu lo­
tila  obnovitvenih del poslopja osnovne šo­
le, ki n e  ustreza več po trebam  sodobnega 
učenja. Predvsem  so higienske naprave 
sk ra jno  zanem arjene, e lek trična napeljava 
ni po zakonskih predpisih  glede varnosti, 
podi so polni lukenj in ogrevalne nap ra­
ve zastarele.

V Podgori sta spregovorila tu d i ravna­
te lja  slovenskih in  ita lijansk ih  osnovnih 
šol. V Podgori sm o slišali, d a  zahtevajo 
še nove učne moči, saj tr ije  učitelji n i­
kakor ne zadostu jejo  potrebam .

Razširjeni odbor goriške 
trgovinske zbornice
Lani v  decem bru je  izšel zakon o po­

daljšan ju  goriške p roste  cone. S tem  v zve­
zi se je  razširil tudi odbor, ki bo vodil 
goriško trgovinsko zbornico. Poleg 12 čla­
nov rednega upravnega odbora jih  bo  še 
d rugih dvanajst, in sicer od goriške obči­
ne šest, od pokrajinske uprave 3, od so- 
vodenjske občine 2 in  en  zastopnik  dežel­
ne uprave. Od Slovencev so v tem  razšir­
jenem  odboru  trije : M arko W altritsch za 
Gorico te r Janko  Cotič in Rem o Devetak 
za Sovodnje.

Ta razširjeni odbor se je  prvič sestal 
v torek 28. sep tem bra v sejn i dvorani t r ­
govinske zbornice v Gorici. S ejo  je  vodil 
Delio Lupieri, ki je  p redsednik  zbornice 
in tudi razširjenega odbora. R azširjeni od­
bor bo im el nalogo uprav lja ti in  razdelje­
vati kontingente i(določene prispevke) gori­
ške p roste  cone trgovini in industriji, po­
leg tega pa bo upravljal še tako im enova­
ni »Sklad za Gorico«. D enar v  om enjeni 
sklad bo  p riha ja l iz dodatnih  davkov na 
kontingentirano blago, uporab lja li ga pa 
bodo, kot določa zalkon za finansiran je  
družbeno-gospodarskih s tru k tu r  in za splo­
šni gospodarski razvoj Goriške. Računajo, 
da bo v sklad p rišla  približno m ilijarda 
in pol lir.

Po možnosti se bodo iz tega sklada fi­
nansirale tudi in fra stru k tu re  n a  novem

Začetek šolskega leta v Gorici

m ejnem  bloku m ed Ita lijo  in Jugoslavijo 
p ri Š tandrežu. Sam o postajališče n a  ita li­
jansk i stran i naj bi stalo  sedem m ilijard  
lir. Ker je  zelo verje tno , da n iti država niti 
dežela za to g radnjo  ne bosta  prispevali 
celotne vsote, bo ta  sklad v prihodnjih  le­
tih  velikega pom ena za g radnjo  ne  le po­
stajališča ob m eji, temveč tud i za avto- 
p o rt in industrijsko  cono.

Župnik pri Sv. Ani je odstopil
G oriška nadškofijska .kurija je  sporočila 

štirim  dnevnikom , dvema tednikom a (med 
-njima našem u) in  tiskovni agenciji ANSA, 
da je  župnik pri Sv. Ani v Gorici Alberto 
De N adai končno le p rista l odpovedati se 
vodstvu župnije, bo pa  v n jej še naprej 
živel ko t vernik.

Iz poročila je  razvidno, da  se je  spor 
začel že p red  leti, ko  je  nadškof župniku 
sporočil, da se ne s trin ja  z nekaterim i 
njegovimi bogoslužnim i in  dušnopastirski- 
m i prijem i. Poleti 1975 je  nadškof pred la­
gal župniku, naj si privzam e dva kaplana 
v pomoč, pa je  De N adai to  ponudbo 
odklonil.

Letos v ju n iju  je  nadškof povabil žup­
nika, na j se odpove župniji. Na ta  poziv 
je De N adai odgovoril s sklicanjem  skup­
ščine, k je r so p rišla  do izraza stališča, ki 
so daleč proč od verskega nauka in  so po­
m enila prelom  s škofom  in drugim i fa r­
nimi občestvi v goriškem  m estu.

Sledilo je  dopisovanje m ed nadškofom  
in  župnikom . -Nadškof je  vztrajal, d a  m o­
ra  im eti župnija ko t je  Sv. Ana s 6 do 7 
tisoč prebivalci več ko t enega duhovnika 
za dušnopastirsiko delo, k a r  pa  De Nadai 
odklanja, da se veže sam o n a  eno skupino 
v fari in  da  m ora  p riti zato  v fari do 
zam enjave župnika.

23. sep tem bra so  se zastopniki farnega 
občestva, som išljeniki De N adaia, srečali 
z nadškofom  in  vztrajali na  tem , da  žup­
nik ostane. Sledeče srečan je  m ed župni­
kom in nadškofom  je  privedlo do župni­
kovega odstopa te r  sklepa, d a  še ostane 
v župniji.

K urija  obenem  zavrača poskus, dati vsej 
zadevi politično obeležje in  izjavlja, da so 
za odstavitev župnika bili m erodajni le 
dušnopastirsk i razlogi. Istočasno  obsoja 
m azanje cerkvenih in drugih zidov s sra­
m otilnim i nap is i zoper župnika in  njego­
vo skupino.

»škofjeloški pasijon« v Gorici
Župnija Šentjanž šteje kom aj nekaj nad 

500 prebivalcev, im a pa zelo delavno m la­
dino. Tako so domači fan tje  in  dekleta 
pod vodstvom  svojega župnika Jožeta Voš- 
n jaka  dvakra t v septem bru postavili na 
oder znani »škofjeloški pasijon«. P rihod ­
njo  pom lad bodo na  cvetno nedeljo pasi­
jon  ponovili.

Z istim  pasijonom  bo šen tjanška mla­
dina nastopila za letošnjo  m isijonsko ne­
deljo  24. ok tob ra  tudi v K atoliškem  dom u 
v Gorici. P repričani smo, da bo srečanje 
s koroškim i b ra ti za nas vse veliko doži­
vetje.

Poroka
V cerkvi Srca Jezusovega v Gorici sta 

se v soboto 2. ok tobra  poročila Vida To­
mažič in Peter Schettina. Vida je  dobro 
znana med nam i. Več le t je  bila pevka 
pri zboru »Lojze Bratuž« in pridna de­
lavka v tiskarn i Budin na  Placuti. Novo- 
poročencem a želimo vso srečo v novem 
življenju in veliko božjega blagoslova.

Rožno venska procesija v Podgori
Naš g. župnik, ki je  kom aj pred dobrim  

tednom  prišel iz bolnišnice, je  tudi letos 
organiziral tradicionalno rožnovensko pro­
cesijo v Podgori, ki je  še edina takšna p ro ­
cesija v Gorici. Povabil je  svoje sobrate, 
ki jih  je  prišlo  k a r  12. Pa tud i ljud i je  
bilo k a r precej. Poleg dom ačinov je  prišlo  
tudi lepo število vernikov iz m esta.

V endar je  letos p rocesijo  preprečil dež, 
ki je  začel padati prav  ob uri, ko bi m o­
ra la  p rocesija z M arijinim  kipom  iz cer­
kve. Zaradi tega se je  ves p rogram  razvil 
v cerkvi. N a koru  je  ves čas pel domači 
cerkveni zbor, p red  o lta rjem  so peli lita ­
nije M atere božje duhovniki, godba na pi­
hala 'iz Nabrežine, ki je  že stalen gost pri 
naši procesiji, si je  poiskala m esto  pod 
korom  in tam  igrala pri odpevih m ed li­
tanijam i. Pobožnost se je  zaključila s slo­
vesnim blagoslovom z N ajsvetejšim .

Po končani slovesnosti v  cerkvi je  nabre- 
žinska godba še dolgo ig rala  na  trgu  pred  
cerkvijo, n a to  pa  še v župnijsk i dvorani 
ob kozarcu vina. K ljub neugodnem u vre­
m enu je  b ila p re tek la  nedelja  za našo  vas 
p re jeten  praznik.

S šolskim i m ašam i v petek 1. ok tobra 
se je  začelo novo šolsko leto tudi za slo­
venske o troke v Gorici. Za obe osnovni 
šoli je  bila m aša v cerkvi sv. Ivana, sred­
n je  pa so imele m ašo k a r  »doma«, to  se 
p ravi v kapeli malega sem enišča, k je r  bo­
do letos nastanjene.

Ta dan se je  pokazalo, da  je  pridobitev 
za naše  šole tud i kapela, ki je  lepa um et­
n ina v  rom anskem  slogu, ki jo  je  pa  jav­
nost do sedaj prem alo poznala. V cerkvi 
so tud i orgle.

S poukom  n a  naših  sredn jih  šolah bo 
letos nekoliko zamude. Selitev iz s ta rih  v 
nove prosto re  se je  začela pozno, šele sre­
di septem bra. Zato sedaj p ro sto ri v m a­
lem  sem enišču n iso še gotovi, k e r  ni kar 
tako  preseliti tr i srednje šole in  p reu re­
d iti po trebne prostore.

Zaradi tega bo enotna sredn ja  šola im ela 
pouk nekaj časa popoldne v šoli »Favetti«, 
gim nazija/licej, ki im a že pripravljene 
šolske sobe, bo im ela reden  pouk, učite­
ljišče pa ga bo  im elo v nekaj dneh. Ko 
bodo vsi p ro sto ri nared , bo  veliko poslop­
je  v ulici Alviano dosto jen  sedež naših 
srednjih  šol.

Ob le tošn ji zam enjavi šolskih stavb je 
največjo škodo u trpe l o trošk i v rtec  iz uli­
ce Croce. Zanj so nam reč dobili p ro s to r 
v stavbi o troškega vrtca n a  desnem  bregu 
Soče v ulici del Torrione. To je  izven m e­
sta, ker je  treba  p reko  Soče. S tavba je 
sicer nova in prav  čedna, vendar predaleč 
za naše otroke. iZato je  letos vpis v ta  
vrtec znatno upadel. P rihodnje  leto  bo tre ­
ba  vsekakor poiskati kako bolj ustrezno 
rešitev za ta  vrtec, dokler n e  bo  dograje­
na nova stavba v ulici Čampi.

Vodstvo srednjih  šol bo  ostalo  nespre­
menjeno: enotno srednjo šolo bo  vodila 
še naprej ravnateljica Rožica Simčič-Loj- 
kova; gim nazijo/licej ravnatelj Tomažič; 
učiteljišče prof. Andrej B ratuž, trgovsko 
šolo pa prof. Albin Sirk.

Vpis na srednje šole je  dober. Na uči­
teljišču je  56 dijakov in  d ijak in j, v  nate­
čaju  za vrtnarice 20 d ijakin j, na gim nazi­
j i  liceju 59, na enotni sredn ji 325.

Iz vrst naših šolnikov
Od 27. do 29. septem bra je bil v Gorici 

sem inar za slovenske učitelje in  p rofesor­
je. N ekaj predavanj je  bilo skupnih za 
vse, nekaj pa je  bilo ločenih posebej za 
profesorje in  učitelje. Predavatelji so bili 
povečini iz  L jubljane, dva pa sta b ila  šol­
n ika zam ejskih šol. To je b ila novost na 
letošnjem  sem inarju, k i jo  kaže razširiti, 
saj so zlasti program ske zahteve in  peda­
goški prijem i na  šolah v  Ita liji precej d ru ­
gačni ko t v Sloveniji.

Sem inar se je  začel v sejn i dvorani go­
riške pokrajinske uprave in  ga je  odprl 
ravnatelj Tomažič. Pozdrav je  prinesel tu ­
di pokrajinsk i odbornik  za šolstvo Chien- 
taro li in po šolski skrbnik . Ta je  v odgo­
voru  na pozdrav predsednika šolskega sin­
d ikata  p ro f. S irka zatrd il, da se ita lijanska  
republika zaveda, da so narodne m anjšine 
»biser«, ki ga ne  sm em o zavreči, saj po­
m enijo  bogatenje tud i narodne večine.

Sem inar se je  zaključil s skupno večerjo, 
ki so se je  udeležili tudi šolski skrbn ik  
in  osebje šolskega skrbništva. Ob tej p ri­
ložnosti so se navzoči šolniki poslovili od 
dveh kolegov, ki gresta  letos v pokoj; sta  
to  prof. B ranko Ferlat in prof. Em il Dok­
torič. Oba sta  učila na  slovenskih srednjih  
šolah od povojnih časov sem, prof. Ferlat 
na učiteljišču, k je r  je  poučeval m atem a­
tiko  in  fiziiko, prof. D oktorič pa  na  nižjih 
srednjih  šolah, k je r je  učil našo  m ladino 
predvsem  italijanščine. Č estitkam  in vošči­
lom kolegov se je  pridružil tud i šolski 
skrbnik.

Letos se je  še bolj kot d ruga le ta  izka­
zalo, da taki štud ijsk i dnevi zelo pom a­
gajo tudi k družabnosti in  kolegialnosti 
m ed šolniki in ne sam o njihovem u stro ­
kovnemu poglabljanju. Tudi ta  človeška 
p la t študijsk ih  dni im a svojo veliko vred­
nost.

Prijetna komedija še iz lanske 
sezone
Stalno slovensko gledališče iz T rsta  je  

bilo, kot znano, pro ti koncu letošnje gle­
dališke sezone zaradi finančnih težav p ri­
siljeno prek in iti s svojo dejavnostjo . Tako 
je  ostalo  n a  dolgu do  svojih abonentov z 
že najav ljeno  kom edijo francoskega pisa­
te lja  Georgesa Feydeaua (izg. Fejd6) 
»Champignol ali vojak  po sili«, ki je  na­
stala leta 1892.

V te j kom ediji Feydeau osm eši m eščan­
ski zakon, k i je  form alno trden , pa  si mož 
in žena vendarle ob robno  m arsikaj dovo­
lita, k a r ni prav. Tako si dovoli gospa 
Champignol lahko dvorjenje, ki pa  zaradi 
prve laži sproži splet zapletov, zam enjav, 
nepričakovanih srečanj in razburljiv ih  do­
godkov. V endar se še kar dobro  izm ota

iz težav, ka jti moževa neum nost oziroma 
brezbrižnost sta neskončni.

Istočasni so Feydeau v kom ediji privošči 
oficirje in podoficirje, n jih  samovoljo, 
hlapčevstvo, poniževanje podrejenih . S tri­
ženje las na balin je  ena njihovih na jlju b ­
ših zabav. Zato se bolje znajdejo  v sa­
lonih kot pa v kolonialnih vojnih pohodih, 
ki jih  m ed leti 1870 do 1914 n i m anjkalo.

M oramo reči, da je  režiser M ario Uršič 
kar dobro doum el m isel Feydeaua in da 
so igralci bleščeče podali svoje vloge. V 
glavnih vlogah so nastopili Aleksij P regare 
kot resnični Champignol, Livij Bogateč 
kot nam išljeni, L idija Kozlovič pa  kot 
Champignolova žena. Na od ru  je  bil p rak ­
tično ves gledališki ansam bel, še pom no­
žen z gosti, saj je  nastopalo  cel kup  ljudi: 
poleg poročnikov in  podporočnikov še re­
zervisti in  meščani, n a  koncu pa  sm o do­
živeli še poskus p rizora  »Folie Bergere«. 
Torej za vsakogar nekaj. - e/

R A Z N O
■ M idm inistrski odbor za cene je  naletel 
zaradi nam eravanih  poviškov raznih  stori­
tev na velik odpor v sindikalnih krogih in 
v krogih levice. Zato se je  om ejil le na 
razpravo o podražitvi sladkorja, plinskega 
in 'kurilnega olja. Seveda se podražitvam  
ne bo dalo izogniti, le na  m anj hrupen na­
čin jih  bodo izvedli. C igarete so se že po­
dražile, prav  tako poštn ina za inozem stvo 
(pisma 200 lir, razglednice 130). N a vrsti 
so še podražitve testenin  (50 lir  n a  kg), 
poštnih, telefonskih, električnih  in  pre­
voznih tarif, dnevniki bodo sta li 200 lir 
itd. O vsem tem  bo  razprav lja l in  ukrepal 
parlam ent ta  teden.
II Kongregacija za verski nauk, ki jo  vo­
di kardinal šeper, je  objavila odlok, da se 
v bodoče lahko opravi bogoslužje za k ri­
stjane, ki so um rli ko t nekristjan i, če za 
to  zaprosi sorodnik ali p rija te lj pokojnika 
in krajevni škof tako bogoslužje ^  spod­
budo vernikov dovoli.

O BV EST ILA
Cankarjeva proslava bo v nedeljo 17. ok­

tobra popoldne v K atoliškem  dom u. P ri­
re ja  jo  SKPD »Mirko Filej« iz Gorice. 
Društvo slovenskih izobražencev v Trstu
ima v ponedeljek 11. ok tob ra  prvi sesta­
nek v sezoni 1976-77. Večer je  posvečen 
odzivom in vtisom  o »Dragi 76«. Začetek 
ob 20,15.

Ravnateljstvo učiteljišča »A. M. Slomšek«
v T rstu  sporoča, da bo z novim šolskim 
letom  od 5. novem bra dalje na  zavodu de­
loval tudi peti dopolnilni letnik. In form a­
cije in vpisovanje sprejem a tajništvo.

Ustanova INAIL je  razpisala natečaj za 
300 štud ijsk ih  štipendij po 50.000 lir, 600 
po 100.000, 500 po 150.000 in  100 po  300.000 
v prid  ponesrečencem  na  delu in njihovih 
otrok, vštevši ljudskošolske učence, sred­
nješolce tor univerzitetne študente. Proš­
n jo  naj zainteresirani pošlje jo  priporočeno 
z odgovorom o prejem u n a  sedež INAIL 
najkasneje  do 31. jan u a rja  1977 odnosno 
za univerzitetne študen te  do 31. m aja  1977. 
Vsa po trebna pojasnila se dobijo  n a  sede­
žu INAIL.

Poštne pristojbine za inozemstvo so od
1. ok tobra dalje sledeče: za pism a od 180 
na 200 lir, za razglednice od 120 n a  130 lir 
in za razglednice do pet besed od 50 na 
70 lir. O stale poštne p risto jb ine ostanejo  
zaenkrat nesprem enjene.

Avstrijski radio bo v nedeljo 17. oktobra 
ob 10. uri prenašal iz Celovca na  prvem  
program u sv. mašo v slovenskem jeziku, 
ki bo v cerkvi Sv. Duha v Celovcu. Ma­
ševal bo dr. S tanko Cegovnik, sodelovali 
pa bodo cerkveni pevci iz Djekš, K otm are 
vasi, š t .  Petra na V ašinjah in Sveč pod 
vodstvom  prof. Jožeta Ropitza. Prvi rad ij­
ski p rogram  lahko poslušate na srednjih  
valovih 584 khz in na k ra tk ih  82,8 khz.

★
Za misijone: N. N. 1.000 lir.

Spored od 10. do 16. obtobra 1976
Časnikarski programi ob nedeljah: Po­

ročila ob 8., 12., 19.; k ra tka  poročila ob
11., 14; novice iz Furlanije-Julijske krajine 
ob 11., 14., 19.15. Ob 8.30 km etijska odda­
ja, ob 9. sv. m aša, ob 9.45 Vera in naš čas.

Časnikarski programi od ponedeljka do 
sobote: Poročila ob 7., 10., 12.45, 15.30, 19. 
K ratka poročila ob 9., 11.30, 17., 18. Novice 
iz Furlanije-Julijske krajine ob 8., 14., 19.15. 
Ob 17.05 Umetnost...

Nedelja: 10.00-13.00 Dom in izročilo; 13.00-
15.00 K ultura in delo; 15.00-19.00 Za mlade.

Od ponedeljka do sobote: 7.20-12.45 Dom 
in izročilo; 13.00-15.30 Za m lade; 16.00 (v 
soboto 15.45)-19.00 K ultura in delo.

Ljubljanska TV
Spored od 10. do 16. obtobra 1976

Nedelja: 10.20 O troška oddaja. 12.20 Ne­
deljsko popoldne. 17.25 Nogomet Španija : 
Jugoslavija. 20.00 B eograjske povesti. 21.55 
šp o rtn i pregled.

Ponedeljek: 17.25 žuželke. 18.05 Nega bol­
nika. 20.00 »Polet je  preložen«, dram a.
21.00 K ulturne diagonale. 21.30 K ratek  film.

Torek: 17.15 Zapojte z nam i. 17.35 Pavel 
v akciji, film. 18.50 Slovenski ljudsk i plesi. 
20.55 Pustolovski Sim plicissim us.

Sreda: 17.10 Petelinje pero. 17.25 Rem­
b randt, 18.10 N a sedm i stezi. 20.00 »Vedno 
v rožcah«, film . 21.40 M iniature.

Četrtek: 17.15 TrapoUo. 17.50 »Beli del­
fin«, film. 18.25 Izum irajoči svet. 20.00 
B rontejevi. 21.10 Četrtkovi razgledi. 21.40 
Iz koncertnih dvoran.

Petek: 17.20 Pisani svet. 18.10 Cez tri 
gore, čez tr i vode. 20.05 H um oristična od­
daja. 20.35 Slikarske tehnike. 21.10 S.O.S.

Sobota: 14.55 Nogomet D inamo : Borac. 
18.30 Lesene pištole, film. 20.00 »Viva Za­
pata«, film.

D A R O V I
Za sklad Katoliškega glasa: N. N., Ro­

jan , 5.000 lir.
Za Alojzijevišče: M arija Podgornik na­

m esto cvetja na grob Š tefanije vd. Plesni­
ča r 3.000 lir.

Za slovensko duhovnijo v Gorici: druži­
na Šorli^Bratuž nam esto  cvetja na  grob 
Ide B ratuž vd. M ikulus 20.000; Željka Sim­
čič v isti nam en 5.000 lir.

V spomin moža Franca daru je  na  n je ­
gov godovni dan M arija Pavlin-Brisko za 
župnijo sv. Ivana v Gorici 3.000 in za sklad 
Katoliškega glasa 2.000 lir.

Za goriške skavte: družina Špacapan na­
m esto cvetja na grob E tto re  Pais 5.000 lir.

V spomin n a  pok. b ra ta  in strica  Franca 
Gerrnek d aru je ta  M ara Sonja in N adja 
za M arijin dom  v Rojanu in za svetogor- 
sko svetišče po 10.000 lir.

Za cerkev na Opčinah: Danilo Daneu 
10.000; družina Vremec v spom in Virginije 
Robič 10.000; razni 14.000 lir.

Za zastavo sv. Jerneja na Opčinah: Ma­
rija  in Zvonim ir Vidau v spom in starega 
očeta 10.000; družina M alalan 5.000 lir.

Za žrtve potresa: po prizadevnosti trža­
ških skavtov J. G. 50.000; A. Š. 50.000; N. 
N. 50.000 lir.

Za zvonik na Sv. Višarjah: Jožefa Ko- 
folj v  spom in pok. Š tefanije Bertossi
5.000 lir.

Za »Pastirčka«: A. G. 5.000; P. M. 5.000; 
N. N., Gorica, 155.000 lir.

Za svetogorsko svetišče: Ferletič Gergo- 
let M arija, Argentina, 15.000 lir.

Za lačne po svetu: N. N., Rupa, 5.000 lir.
Za gobavce: N. Bitežnik 10.000 lir.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

trgovski 70 lir, osm rtnice 100 lir, k 
tem u dodati 12 % davek IVA.

Odgovorni urednik: msgr. dr. Fr. Močnik 
Tiska tiskarna  Budin v Gorici

Izdaja K atoliško tiskovno društvo

Koršič od obrtn išk ih  
izkušenj  

v  trgovinsko  
de javn ost

NOVI CENTER POHIŠTVA VAM NA RAZPOLAGO
■ serijsko pohištvo
■ pohištvo po meri
■ preureditve
■ pohištvo za terase in vrtove

T R S T  - ul. S. Cilino, 38 (pri cerkvi sv. Ivana) - Tel. 54390


